
MİLLİ Eğitim Bakanlı-
ğı üst yönetimine yapı-
lan atama ve görevden 
alma kararları Cumhur-
başkanı Recep Tayyip 

Erdoğan’ın imzasıyla 
Resmi Gazete’de yayım-

landı. Bakan Yardımcısı Nazif Yıl-
maz görevden alındı. Yılmaz’ın 
yerine Talim ve Terbiye Kuru-
lu Başkanı Cihad Demirli atandı.  
Talim ve Terbiye Kurulu Başkanlı-
ğı’na Cem Gençoğlu getirildi. AA

MOTOBİKE VE EUROBİKE 2026: 
Teknoloji, hız ve yenilik bir arada 4
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TİCARET Bakanlığı, piyasa denge-
sini olumsuz etkileyecek uygula-
maların önüne geçmek için ocak-
mart döneminde 129 bin 327 firma 
ve 15,2 milyon ürünü denetleyerek, 
784,6 milyon lira ceza verdi. AA

TÜRKİYE’DEN bazı ülkelerin yet-
kililerinin 1915 olaylarına ilişkin 
beyanlarına dair açıklama geldi… 
Dışişleri Bakanlığı, “Güney Kafkas-
ya’da ortaya çıkan barış ve uzlaşı 
iklimi, bölgenin bir işbirliği ve istik-
rar havzası haline gelmesini iste-
yenlerin, tarihten husumet üretme-
ye çalışan kesimlere verdiği güçlü 
bir cevaptır” ifadesini kullandı. AA

AKDENİZ’DE son 1 haftadır baş-
layan sismik hareketlilik sürüyor. 
Dün 5.9’la sarsılan Girit Adası ve 
açıklarında son 24 saatte büyük-
lüğü 3.6’nın üzerinde 17 deprem 
oldu. AA

TAKSİLERE 1 Eylül’den itibaren 
fiş kesen taksimetreler konulacak. 
Böylelikle taksicilerden kazançla-
rının yüzde 20’si kadar KDV alına-
cak. Ciddi gelir kaybı yaşayacak-
larını söyleyen taksiciler, oranın 
yeniden ele alınmasını ya da taksi 
ücretlerinde güncelleme istiyor. AA

Ticaret Bakanlığı 129 Ticaret Bakanlığı 129 
bin 327 firma ve 15,2 bin 327 firma ve 15,2 
milyon ürünü denetledimilyon ürünü denetledi

Kadıköy’de mekanlara uyuşturucu operasyonuKadıköy’de mekanlara uyuşturucu operasyonu

TUNCELİ’DEKİ Gülistan Doku 
soruşturması büyük bir titizlik için-
de sürdürülürken, Adalet Bakanlı-
ğı 75 ilde 693 maktulün adının geçti-
ği 638 faili meçhul dosyayı yeniden 
incelemeye aldı… Adalet Bakanı 
Akın Gürlek sosyal medya hesabın-
dan yaptığı açıklamada şu ifadelere 
yer verdi: “Ceza İşleri Genel Müdür-
lüğümüz bünyesinde kurduğumuz 
Faili Meçhul Suçları Araştırma Daire 
Başkanlığımız ile kadın ve çocuk 
cinayetleri başta olmak üzere top-
lum vicdanını yaralayan tüm dosya-
ları yeniden mercek altına alıyoruz. 
Bu çerçevede faili meçhul dosyala-
rın aydınlatılmasına yönelik kurum-
sal kapasitemizi en üst seviyeye 
çıkardık. Ülke genelinde gerçekleş-
tirdiğimiz taramalar neticesinde, 75 
ildeki 638 dosya ve 693 maktule iliş-
kin kapsamlı inceleme sürecini baş-
lattık. Delile dayalı, titiz analiz ve 
güçlü koordinasyon ile cezasızlığa 
geçit vermeyeceğiz. Cumhurbaşkanı-
mız Sayın Recep Tayyip Erdoğan’ın 
liderliğinde; Türkiye Yüzyılını ada-
letin yüzyılı kılmak, her bir dosya-
da hakikati ortaya çıkarmak ve mil-
letimizin vicdanını rahatlatmak için 
kararlılıkla çalışıyoruz.”

TUNCELİ’DE 2 HASTANE 
GÖREVLİSİ GÖZALTINA ALINDI

TUNCELİ’DE 5 Ocak 2020’den itiba-
ren kendisinden haber alınamayan 
üniversite öğrencisi Gülistan Doku 
ile ilgili yürütülen soruşturma kap-
samında Tunceli Devlet Hastane-
si bilgi işlem görevlileri B.Y. ve Y.E, 
gözaltına alındı. Gülistan Doku’nun 
hastane kayıtlarını sildiği iddiasıyla 
Bursa’da gözaltına alınan ve Tunceli 
Adliyesi’ne getirilen dönemin Tun-
celi Devlet Hastanesi Başhekimi Çağ-
daş Özdemir, işlemlerinin ardından 
sevk edildiği Sulh Ceza Hakimliği 
tarafından ‘Resmi belgeyi bozmak, 
yok etmek veya gizlemek’ suçların-
dan tutuklanmıştı. Eski Tunceli Vali-
si Tuncay Sonel ise suç delillerini 
yok etme, gizleme veya değiştirme’, 
bilişim sistemindeki verileri engel-
leme, bozma, yok etme veya değiş-
tirme, kişisel verileri hukuka aykırı 
olarak verme veya ele geçirme, resmi 
belgeyi bozmak, yok etmek veya giz-
lemek’ suçlarından parmaklıklar 
arkasına gönderilmişti. 3’TE

İSTANBUL’DA 100 BİN KONUTUN HAK İSTANBUL’DA 100 BİN KONUTUN HAK 
SAHİPLERİ BELİRLENMEYE BAŞLADISAHİPLERİ BELİRLENMEYE BAŞLADI

ÇANAKKALE GEÇİLMEZ ÇANAKKALE GEÇİLMEZ 
BU SEVDA BİTMEZ!BU SEVDA BİTMEZ!

ÇEVRE, Şehircilik ve İklim 
Değişikliği Bakanlığına bağlı 
Toplu Konut İdaresi Başkan-
lığının (TOKİ) 81 ilde 500 bin 
sosyal konut inşa edeceği Yüz-
yılın Konut Projesi kapsamın-
da İstanbul’un kura çekimleri 
dün başladı. Projeye 8 mil-
yon 840 bin kişi başvurdu. En 
fazla başvuru ise 1 milyon 235 

bin 169 ile İstanbul’da yapıl-
dı. Hane halkı aylık net geli-
ri İstanbul için en fazla 145 bin 
lira, diğer iller için 127 bin lira 
olarak belirlendi. İstanbul’da 
2+1 ve 1+1 konutlar inşa edi-
lecek. Bu konutlar yüzde 10 
peşin, 240 ay vade ve 7 bin 313 
liradan başlayan taksitlerle dar 
gelirli vatandaşlara sunulacak. 

100 bin konut için hak sahip-
lerini belirleyecek kura çeki-
mi dün başladı, bugün ve yarın 
sürecek. Atatürk Havalima-
nı Millet Bahçesi’nde düzenle-
nen kura törenine Cumhurbaş-
kanı Recep Tayyip Erdoğan ile 
Çevre, Şehircilik ve İklim Deği-
şikliği Bakanı Murat Kurum 
katıldı. AA

ÇANAKKALE Kara Savaşları’nın 111. yılı 
dolayısıyla Türkiye’nin yanı sıra çok sayı-
da ülkeden temsilcilerin katılımıyla Şehitler 
Abidesi’nde anma töreni yapıldı. Abide ala-
nındaki tören, Çanakkale Valisi Ömer Tora-
man’ın Atatürk Anıtı’na ay yıldız motif-
li çelengi bırakmasıyla başladı. Mehteran 
gösterisinin ardından 57. Piyade Alayı ile 
yabancı askerler, gaziler ve izciler tören geçi-
şi yaptı. Türk Yıldızları, Çanakkale Boğazı 

üzerinde gösteri yaptı. Kocadere Köyü Kamp 
Alanı’nda başlayan “57. Alay Vefa Yürü-
yüşü”, yaklaşık 5 kilometrelik yürüyüşün 
ardından sona erdi. Gençlik ve Spor Bakan 
Yardımcısı Safa Koçoğlu Gürsoy eşliğindeki 
grup, bir saatlik yürüyüşün ardından Conk-
bayırı’ndaki tören alanına ulaştı. Yürüyüşe, 
Çanakkale Valisi Ömer Toraman ve Çanak-
kale Savaşları Gelibolu Tarihi Alan Başkanı 
İsmail Kaşdemir de katıldı. AA

638 FAİLİ MEÇHUL638 FAİLİ MEÇHUL
MERCEK ALTINDAMERCEK ALTINDA
Gülistan Doku soruşturması büyük bir titizlik içinde sürdü-
rülürken, Adalet Bakanlığı 75 ilde 693 maktulün adının 
geçtiği 638 faili meçhul dosyayı yeniden incelemeye aldı

SÜPER Lig’de lider Galatasaray ve lideri 4 
puan geriden takip eden ezeli rakibi Fener-
bahçe bugün şampiyonluk yarışında hayati 
öneme sahip olan bir derbide kozlarını payla-
şacak. RAMS Park’ta saat 20.00’de başlayacak 
olan müsabakayı hakem Yasin Kol yönete-
cek. Cimbom kazandığı ya da berabere kal-
dığı takdirde avantajını son üç maça taşıya-
cak. Kanarya, galip gelmesi halinde rakibi ile 
puan farkını 1’e indirecek ve kalan haftalar 
kıran kırana bir yarışa sahne olacak. 10’DA

KALBİ OLAN BU KALBİ OLAN BU 
DERBİYİ İZLEMESİN!DERBİYİ İZLEMESİN!

Milli Eğitim Bakan Milli Eğitim Bakan 
Yardımcısı Yılmaz Yardımcısı Yılmaz 
görevden alındıgörevden alındı

İSTANBUL polisi, Kadıköy 
ilçesinde gece kulüpleri ve 
esnafa yönelik uyuşturucu 
ticareti operasyonu yaptı. 
İstanbul Anadolu Cum-
huriyet Başsavcılığı’ndan 
yapılan açıklamaya göre 
polis ekipleri, Kadıköy’de 
bazı eğlence mekanları ile 
bu mekanların çevresinde 
faaliyet gösteren işyerlerin-

de uyuşturucu madde satı-
şı yapıldığını belirledi. 8 
gece kulübü ile alkol satış 
bayisi, kadın kuaförü, biju-
teri ve gıda satışı yapılan 
4 işletmenin sahibi/müdü-
rü ve çalışanları ile torba-
cıların da aralarında oldu-
ğu 107 şüpheli hakkında 
gözaltı, arama el koyma 
talimatı verildi. AA

Türkiye’den Türkiye’den 
1915 olaylarına 1915 olaylarına 
ilişkin açıklamailişkin açıklama

Akdeniz’de Akdeniz’de 
deprem fırtınasıdeprem fırtınası

Taksici esnafı tepkili: Taksici esnafı tepkili: 
Kontak kapatılması Kontak kapatılması 
anlamına geliyoranlamına geliyor



GÖZ Hastalıkları 
Uzmanı Dr. Öğretim 
Üyesi Uğur Tunç, 
kontakt lenslerin 

uyku sırasında gözü oksijen-
siz bırakarak kalıcı hasara ve 
ağır enfeksiyonlara yol açabi-
leceğini belirtti. Gözlük yeri-
ne pratik ve estetik bir çözüm 
sunması nedeniyle yaygın 
olarak tercih edilen kontakt 
lensler, hatalı kullanıldığında 
göz sağlığında kalıcı hasar-
lara yol açabiliyor. Günlük 
hayatta büyük kolaylık sağla-
yan lensler, temel hijyen ve 
kullanım kurallarına uyulma-
dığında görme yetisini tehdit 
eden bir unsura dönüşüyor. 
Tunç, lens kullanıcılarının 
doğru bildiği yanlışları ve 
görünmeyen tehlikelere iliş-
kin konuştu.

OKSİJENİ ENGELLER
Tunç, “Kontakt lens 

gözümüzde kaldığında kor-
nea oksijen alamaz. Lens-
le uyumanın en ciddi sonu-
cu enfeksiyonlardır. Kornea 

enfeksiyonları çok ciddi tab-
lolardır. İlerleyen durum-
larda kornea nakline kadar 
gidebilir” dedi. Tunç, kon-
takt lenslerin kesinlikle 
suyla temas ettirilmemesi 
gerektiği konusunda uyarı-
da bulunarak, çeşme suyun-
da bakteri ve parazitlerin 
bulunduğunu anlattı.

Suyun lensle temas etme-
si halinde gözde savunma-
sız bir ortam oluştuğunu ve 
enfeksiyon riskinin arttığını 
belirten Tunç, şunları kay-
detti: “Ayrıca ellerin mut-
laka sabunla yıkanması ve 
temiz kağıt havluyla kuru-
lanması gerekir. Bir aylık 
lens, bir ay boyunca sürek-
li takılmalı anlamına gel-
mez. Bu sadece malzemenin 
kullanım ömrüdür. Öte yan-
dan bazı lenslerin ‘gece kul-
lanımına uygun’ olduğunun 
söylenmesi yanlış yorumla-
nıyor. Bu ifade uyurken kul-
lanılabilir anlamına gelmez. 
Sadece uzun süreli uyanık 
kullanım içindir.” AA
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KONTAKT LENSKONTAKT LENS
KÖR BIRAKABILIRKÖR BIRAKABILIR

DALAK BÜYÜMESINE AMELIYATLADALAK BÜYÜMESINE AMELIYATLA
ÇÖZÜMÇÖZÜM

Pratik kullanımı nedeniyle tercih edilen kontakt lenslerin gece çıka-Pratik kullanımı nedeniyle tercih edilen kontakt lenslerin gece çıka-
rılması, sudan uzak tutulması ve hijyen kurallarına uyulması gerekirrılması, sudan uzak tutulması ve hijyen kurallarına uyulması gerekir

BATMAN’DA seramik ustalığı yapan 35 
yaşındaki Bilal Kurt, 2 ay önce inşaat 
iskelesinde elindeki çıtanın yüksek geri-
lim hattına değmesi üzerine akıma kapıl-
dı. Kazada ağır yaralanan, eli ve aya-
ğında yanıklar oluşan Kurt, ellerinin ve 
ayaklarının ampute edilmesi riskiyle 
karşı karşıya kaldı. Kurt, Gaziantep’teki 
özel bir hastanede doku nakli yapıldığını 
öğrenmesi üzerine buraya getirildi. Kurt, 
Op. Dr. Numan Atılgan tarafından ger-
çekleştirilen 3 ameliyat sonrası yeniden 
yaşama tutundu.

SIRA FİZİK TEDAVİDE
Op. Dr. Atılgan, hastada kendileri-

ne geldiğinde 3. derece yanığın mev-
cut olduğunu söyledi. Hastanede 3 ame-
liyat yaptıklarını aktaran Atılgan, “İlk 
önce sağ eline doku naklini yapıp dola-
şım problemini çözdük. Yaklaşık 4-5 gün 
sonra sol tarafına serbest doku naklini 
yaparak hem dokudaki açık yarayı kapat-
tık hem tendon damarlarını onardık. Aynı 
zamanda dolaşım problemini çözdük. En 
sonunda 10 gün önce de ayağındaki doku 

defektine bağlı doku nakli yaptık ve teda-
vi sürecimiz problemsiz tamamlandı.” 
ifadelerini kullandı. 

Atılgan, fizik tedavi sürecinden geçe-
cek hastanın, tedavi sonrasında eski 
yaşamına geri dönebileceğini kaydet-

ti. Doku naklinin ardından eskisi kadar 
ağrılarının olmadığını belirten Kurt ise 
“Çocuklarım için mücadeleme devam 
edeceğim. Benim 4 tane çocuğum var. 
Onlar için sonuna kadar da mücadelemi 
sürdüreceğim” dedi. AA

Yanık hastası doku
nakliyle yürüyecek

DENIZLI’DE, hastalığı nedeniyle dalağı 
ileri derecede büyüyen hasta, ameliyatla 
sağlığına kavuştu. İl Sağlık Müdürlüğün-
den yapılan açıklamaya göre, Non-Ho-
dgkin Lenfoma tanısı ile tedavi gören 
67 yaşındaki Nail Kafalı’nın dalağı aşırı 
büyüdü. Sağlıklı bir yetişkinde yakla-
şık bir yumruk büyüklüğünde, ortala-
ma 140-180 gram ağırlığında olan dala-
ğın, Kafalı’da normalden yaklaşık 40 kat 
büyüklüğe, 6 kilograma ulaştığı, karnın 
sol tarafında kasığa kadar yer kapladığı 
belirtildi. Ameliyat kararı verilen hasta, 
operasyonla sağlığına kavuştu, ameliya-
tın onuncu gününde taburcu edildi.

NADİR VAKA
Genel cerrahi uzmanı Op. Dr. Ali Çel-

dir, meslek hayatında ilk kez bu boyut-

ta bir dalak büyümesi ile karşılaştığını, 
nadir görülen bu vakanın kendileri için 
de önemli bir tecrübe olduğunu ifade etti. 
Çeldir, lenf kanserlerinde bu gibi durum-
larla sıklıkla karşılaşıldığını anlatarak, 
şunları kaydetti: “Hastamız Nail Kafa-
lı’da son zamanlarda dalak ileri derece-
de büyüyerek normalin 40 katı bir boyu-

ta ulaşıyor. Sağlıklı bir yetişkinde dalak, 
bir yumruk büyüklüğünde olup ortala-
ma 13-14 santimetre uzunluğunda, 7-8 
santimetre genişliğinde, 3-4 cm kalın-
lığındadır. Hastamızın ameliyatını ger-
çekleştirdik. Lenfoma tedavisine devam 
edilecek.” Sağlığına kavuşan Kafalı ise 
ağrılarının sona erdiğini belirtti. AA

Zihninizi meşgul eden karmaşık bir denklemi 
basit bir mantıkla çözüme kavuşturabilirsiniz. 

Fiziksel enerjinizi yapıcı bir yöne kanalize etmek, 
önümüzdeki yoğun haftaya çok daha dirençli baş-
lamanızı sağlayacaktır. Bugün atacağınız adımlar-
da dengeye odaklanmanız, beklemediğiniz strate-

jik kapıların aralanmasını sağlayabilir.

Aile içi sorumlulukları rasyonel bir iş bölü-
müyle yönetmeniz, herkesin kendini daha 

değerli ve huzurlu hissetmesini sağlayacak bir 
denge kuracaktır. Geçmişten aldığınız tecrü-

beleri bugünün pratik ihtiyaçlarıyla harmanla-
yarak, yaşam alanınızda son derece güvenli ve 

dingin bir atmosfer oluşturabilirsiniz.

İkili ilişkilerinizde adaleti ve dürüstlüğü mer-
keze alan dengeli bir duruş sergilemek, bugün 
sosyal çevrenizdeki saygınlığınızı iyice sağ-

lamlaştırabilir. Kendi bireysel özgürlüğünüzü 
nezaketle korumanız, ikili ilişkilerdeki uyumu 
çok daha sağlıklı ve kalıcı bir zemine oturtma-

nıza bugün yardımcı olacaktır.

Sorumluluklarınızı her zamanki titizliğinizle 
yerine getirirken, stratejik düşünme becerinizle 
çevreniz üzerinde sessiz ama son derece etkili 
bir otorite kurabilirsiniz. Maddi konularda attı-
ğınız adımların uzun vadeli getirilerini bugün 
hesaplamaya başlamak, içsel huzurunuzu ve 

kararlılığınızı belirgin şekilde artıracaktır.

Elinizdeki materyalleri estetik bir bütünlüğe 
kavuşturmak için oldukça elverişli bir zihinsel 
yapıdasınız. Projelerde sergileyeceğiniz sabır, 

ortaya koyduğunuz işin kalitesini ve kalıcılığını 
belirgin şekilde artıracaktır. Maddi kaynaklarını-
zı uzun vadeli bir perspektifle değerlendirmek, 

gelecek güvenliğinizi daha da pekiştirebilir.

Kendi özgün tarzınızı sergilerken kullandığı-
nız cesur ama zarif dil, çevrenizdeki insanların 
desteğini ve hayranlığını kendiliğinden üzeri-
nize çekecektir. Geleceğe dair prestijli hedef-
leriniz için bugün atacağınız küçük bir yara-
tıcı adım, uzun vadede beklemediğiniz kadar 

büyük kapılar açabilir.

Stratejik analiz yeteneğinizin zirvede olduğu 
bugün, rakiplerinizin göremediği gizli boşluk-
ları fark ederek büyük bir avantaj yakalayabi-

lirsiniz. Sezgilerinizin rehberliğinde alacağınız 
rasyonel kararlar, özellikle finansal veya kari-
yer odaklı planlarınızda sarsılmaz bir temel 

inşa etmenize olanak tanıyacaktır.

Arkadaş çevrenizle yapacağınız derin ve ufuk 
açıcı sohbetler, kendinizi ifade ederken kullan-
dığınız özgün dilin ne kadar etkileyici olduğu-
nu size bir kez daha fark ettirecektir. Bireysel 
bağımsızlığınızı koruyarak kolektif bir amaca 
hizmet etmeniz, yaşam enerjinizi yükselterek 

size yepyeni ve parlak perspektifler sunacaktır.

Sosyal çevrenizden gelecek bir geri bildirim, 
üzerinde çalıştığınız teknik bir detayda önemli 
bir iyileştirme yapmanıza yardımcı olacaktır. 

Bilgiyi işleme ve aktarma yeteneğinizi kullana-
rak, çevrenizde hayranlık uyandıran bir ente-
lektüel etki bırakma ihtimaliniz bugün olduk-

ça yüksektir.

Zihninizi sadeleştirmek, en karmaşık görü-
nen süreçleri saniyeler içinde analiz edip 

çözmenize yardımcı olacaktır. Detaylara olan 
o sarsılmaz hakimiyetiniz, çalışma ortamınız-
da veya günlük rutinlerinizde fark edilmeyen 
önemli hataları düzeltmeniz için size harika 

bir fırsat sunuyor.

Vizyonunuzu geliştirecek yeni bir kaynak-
la tanışmak, hayata dair rasyonel bakış açınızı 

bir adım daha ileriye taşıyacak harika bir ilham 
kaynağı olabilir. Maceracı ruhunuzu disiplin-

li bir planla desteklemeniz, hayallerinizi gerçeğe 
dönüştürme yolunda beklemediğiniz kadar hızlı 

ve emin adımlarla ilerlemenizi sağlayacaktır.

Empati yeteneğinizle sevdiklerinize vereceğiniz 
yapıcı destekler, aranızdaki bağları her zamankin-
den daha derin ve anlamlı bir noktaya taşıyacak-
tır. Sezgilerinizin fısıldadığı yaratıcı çözüm yolla-
rını mantık çerçevesinde uygulamaya koymanız, 
gün sonunda kendinizi hem başarılı hem de son 

derece huzurlu hissetmenizi sağlayacaktır.

21 Mart- 20 Nisan

22 Haziran – 22 Temmuz

24 Eylül – 23 Ekim

22 Aralık – 20 Ocak

21 Nisan – 20 Mayıs

23 Temmuz – 23 Ağustos

24 Ekim – 22 Kasım

21 Ocak – 19 Şubat

21 Mayıs – 21 Haziran

24 Ağustos – 23 Eylül

23 Kasım – 21 Aralık

20 Şubat – 20 Mart

SAFA KAAN ÖZTÜRKGünün 
önerileri

Bilişsel bataryanızı en sağlıklı 
şekilde doldurmak için bugün diji-
tal gürültüden ve sürekli bilgi akı-
şından olabildiğince uzaklaşma-
yı deneyin. Doğal ritimlere uyum 
sağlamak, sevdiğiniz bir hobiy-
le vakit geçirmek veya sadece ses-
sizliğin tadını çıkarmak, beyin 
kimyanızı dengeleyerek stres hor-
monlarını devre dışı bırakacak-
tır. Çevrenizdeki dünyanın hızına 
kapılmak yerine, kendi iç saatini-
zin dinginliğine odaklanarak ruh-
sal bir detoks gerçekleştirin. Ken-
dinize tanıdığınız bu mola, aslında 
yeni haftanın getireceği zorlukla-
ra karşı kuşanacağınız en sağlam 
zırhtır.

Günün bitimine doğru, zihni-
nizdeki tüm gelecek planlarını ve 
bekleyen görevleri geçici bir kutu-
ya kilitleyerek sadece içsel denge-
nize yönelin. Kendinizi herhangi 
bir şeyi analiz etmek veya çözmek 
zorunda hissetmediğiniz bu saat-
ler, yaratıcılığınızın sessizce güç-
lendiği anlardır. Yarın sabahın 
getireceği yeni dinamizme, üzerin-
de hiçbir geçmiş yükü taşımayan, 
taze ve heyecan dolu bir zihinle 
uyanmak için bu gece tüm sistem-
lerinizi derin bir uyku ve huzur-
la ödüllendirin. Unutmayın; en 
büyük sıçrayışlar, zihnin en din-
gin olduğu bu sessiz limanlardan 
başlar.

MUĞLA’NIN Bodrum ilçe-
sinde, devlet hastanesinde 
tedavi gören çocuklar için 
şenlik düzenlendi. Bodrum 
Devlet Hastanesi’nin idari 
biriminde gerçekleştirilen 
etkinlikte, koridor balonlar-
la süslendi, oyun masala-
rı kuruldu. Çocuklar hasta-
nede gün boyu keyifli vakit 
geçirirken programda canlı 
müzik de yer aldı. 

MORAL DEPOLADILAR
Çocukların yüzünü gül-

düren etkinlikten, sağlık 
çalışanları ve aileler de keyif 

aldı.
Hastane Başhekimi Bat-

tal Yıldırım, gazetecilere, 
etkinliğin düzenlenmesin-
de emeği geçenlere teşekkür 
etti. Çocukları ziyaret eden 
AK Parti Bodrum İlçe Başka-
nı Seha Ergene de çocuklar-
la bir arada olmaktan duy-
duğu memnuniyeti ifade 
ederek, “Çocuklarla olan 
bütün etkinlikleri de her 
zaman destekleyeceğimizi 
söylemek istiyorum. Çünkü 
çocuklar bizim geleceğimiz 
ve her şeyimiz.” diye konuş-
tu. AA

Hasta çocuklar
şenlikte eğlendi

Gerilim hattına Gerilim hattına 
temas ettiği için el-temas ettiği için el-
lerini ve ayaklarını lerini ve ayaklarını 
kaybetme riskiyle kaybetme riskiyle 

karşı karşıya kalan karşı karşıya kalan 
işçi ameliyatın işçi ameliyatın 

ardından hayata ardından hayata 
yeniden umutla yeniden umutla 

bakmaya başladıbakmaya başladı



326 NİSAN 2026 PAZARGÜNCEL

@gazetesok1
TIKLAMAYI UNUTMAYIN

sokgazetesi
TIKLAMAYI UNUTMAYIN

YAZIYORYAZIYOR

FATİH FATİH 
KÜÇÜKARSLANKÜÇÜKARSLAN

1 Nisan’dan bu yana kullanıma 
açılan 5G teknolojisi, ilk günden iti-
baren büyük bir heyecanla karşılandı. 
Devletimizin ve operatörlerimizin “dev-
rim niteliğinde hızlar” vaat ettiği bu 
yeni nesil altyapı, halk arasında gerçek-
ten sevinçle karşılandı. Ancak işin aslı-
na baktığımızda, beklentileri karşıla-
dı mı, orası şüpheli.

Telefonumun ekranında “5G” iba-
resini görmek beni de ilk anda heye-
canlandırdı. Hemen bir hız testi yaptım. 
Sonuç? Hayal kırıklığı. Ne vaat edi-
len gigabit hızlar ne de 4.5G’den net 
bir sıçrama. Aldığım değerler, yıllardır 
kullandığım 4.5G hızlarıyla neredeyse 
birebirdi. Peki bu durumda soruyorum: 
5G’ye geçmenin anlamı ne?

Daha da can sıkıcı olan ise internet 
paketlerinin hızla tükenmesi. Sos-
yal medyada yaptığım araştırmalarda, 
her operatörü kullanan kullanıcıların 
ortak şikâyeti: “Paketimdeki inter-
net eskisinden çok daha çabuk biti-
yor.” Bu bir şehir efsanesi mi, yoksa 
gerçekten böyle bir durum mu var? 
Teknik olarak biliniyor ki, yüksek hız-
lar daha fazla veri indirilmesine olanak 
tanır; aynı sürede daha çok içerik tüke-
tirsiniz. Ancak kullanıcılar aynı alışkan-
lıklarına rağmen fark edilir bir artıştan 
bahsediyorsa, konunun ciddiyetle 
araştırılması gerekir. Operatörlerin 
bu konuda şeffaf bir açıklama yapma-
sı, hatta bağımsız denetimlere kapı ara-
laması şarttır.

Her ne olursa olsun, 5G teknolojisi 
ülkemize tekrardan hayırlı olsun. 
Henüz yolun başındayız. Altyapı yay-
gınlaştıkça, kapsama alanı genişledik-
çe ve operatörler optimize çalışmala-
rını tamamladıkça, vaat edilen hızlara 
ulaşacağımıza inanıyorum. İnşallah tez 
zamanda tüm ülkeyi kapsama alanına 
alır ve herkes gerçek anlamda 5G’nin 
nimetlerinden faydalanmaya başlar. 
Ancak o güne kadar, “5G imleci var 
diye sevinmeyin, ölçtüğünüz hız 
ve bitirdiğiniz internet paketiniz, 
birincil göstergeniz olsun.”

5G Beklentileri ve 
Gerçekler: Hız mı, 

Tüketim mi?

MANİSA’NIN Şehzadeler ilçesin-
de bir kuyumcudan sahte plaka-
lı araçla hırsızlık yapan maske-
li 4 şüpheliden 3’ü kovalamaca 
sonucu yakalandı. Çarşı Mahal-
lesi Doktor Sadık Caddesi’nde 
saat 04.00 sıralarında otomobil-
le kuyumcu dükkanı önüne gelen 
zanlılar, iş yerinin kepengini 
kesip camları kırarak içeri girdi. 
Bu sırada bölgede devriye göre-
vinde bulunan çarşı ve mahal-
le bekçileri, alarm sesini duyarak 
olay yerine yöneldi. Şüphelileri 
fark eden ekiplerin “dur” ihtarına 

uymayan zanlılar, çaldıkları ziy-
net eşyalarıyla araca binerek kaçtı.

20 KİLOMETRELİK TAKİP 

Polis ekipleri ile şüpheliler 
arasında yaklaşık 20 kilometre 
süren kovalamaca yaşandı. Şüp-
helilerin bulunduğu araç, Mimar 
Sinan Bulvarı Şehirler Arası Oto-
büs Terminali mevkisinde durdu-
ruldu. Araçta bulunan 3 şüpheli 
gözaltına alınırken, bir zanlı-
nın yaya olarak kaçtığı belirlen-
di. Otomobildeki aramada çok 

sayıda ziynet eşyası ele geçiril-
di. Şüphelilerin kaçış sırasın-
da polis takibinden kurtulmak 
amacıyla güzergah boyunca yola 
altın attıkları öğrenildi. İnce-
lemede, olayda kullanılan ara-
cın Bursa’dan çalındığı, plakası-
nın 16 EFB 26 olduğu ve üzerine 
20 AKZ 56 şeklinde sahte plaka 
takıldığı tespit edildi. Gözaltına 
alınan şüpheliler, işlemleri için İl 
Emniyet Müdürlüğü Asayiş Şube 
Müdürlüğüne götürüldü. Kaçan 
zanlının yakalanması için çalış-
malar sürüyor. AA

Devrilen motosikletin Devrilen motosikletin 
sürücüsü can verdisürücüsü can verdi

UŞAK’IN Sivaslı ilçesinde devri-
len motosikletin sürücüsü hayatını 
kaybetti. Halil Yozgat (32) yöneti-
mindeki 64 ADJ 780 plakalı moto-
siklet, Evrenli Caddesi’nde sürü-
cüsünün direksiyon hakimiyetini 
kaybetmesi sonucu araziye devril-
di. İhbar üzerine olay yerine sağlık 
ve polis ekipleri sevk edildi. Gelen 
sağlık ekiplerince yapılan ince-
lemede sürücü Yozgat’ın hayatı-
nı kaybettiği belirlendi. Yozgat’ın 
cesedi, Sivaslı Devlet Hastanesi 
morguna kaldırıldı. AA

ANTALYA’NIN Manavgat ilçe-
sinde patates cipsi üretim tesi-
sinde çıkan yangın söndürüldü. 
Örnekköy Mahallesi’ndeki bir 
firmaya ait tesiste henüz belirle-
nemeyen nedenle yangın çıktı. 
İhbar üzerine olay yerine itfai-
ye ve polis ekipleri sevk edildi. 
Ekiplerin yaklaşık 1 saat süren 
müdahalesi sonucu söndürülen 
yangın nedeniyle tesis kullanıla-
maz hale geldi. AA

Patates cipsi üretim Patates cipsi üretim 
tesisinde yangın çıktıtesisinde yangın çıktı

TUNCELİ’DE 5 Ocak 
2020’den itibaren ken-
disinden haber alı-
namayan üniversi-
te öğrencisi Gülistan 

Doku ile ilgili yürütülen soruştur-
ma kapsamında kentteki 2 has-
tane görevlisi gözaltına alındı. 
Tunceli Cumhuriyet Başsavcılı-
ğınca Gülistan Doku olayıyla ilgi-
li başlatılan soruşturma sürüyor. 
Soruşturma kapsamında, Tun-
celi Devlet Hastanesi bilgi işlem 
görevlileri B.Y. ve Y.E, gözaltına 
alındı. Şüphelilerin jandarmada-
ki işlemleri devam ediyor. Tunce-
li’de okuyan üniversite öğrencisi 

kızları Gülistan Doku’dan (21) 5 
Ocak 2020’den itibaren haber ala-
mayan ailesi, memleketleri Diyar-
bakır’dan Tunceli’ye gelerek 6 
Ocak 2020’de emniyete kayıp baş-
vurusunda bulunmuş, başlatılan 
arama çalışmalarından sonuç elde 
edilememişti. Ulaşılan yeni bilgi-
ler doğrultusunda Tunceli Cum-
huriyet Başsavcılığınca “kasten 
öldürme”, “cinsel saldırı”, “suç 
delillerinin gizlenmesi-yok edil-
mesi”, “bilişim sistemine huku-
ka aykırı olarak girmek suretiyle 
verileri yok etme-bozma”, “kişi-
yi hürriyetinden yoksun kılma”, 
“suçu bildirmeme” ve “suçluyu 

kayırma” suçlarından yürütülen 
soruşturma kapsamında 15 şüp-
heli gözaltına alınmıştı.

ESKİ VALİ TUTUKLANDI
Şüphelilerden dönemin Tun-

celi Valisi Tuncay Sonel, Tun-
cay Sonel’in oğlu Mustafa Türkay 
Sonel, Doku’nun SIM kartında-
ki verileri sildiği iddia edilen 
eski polis Gökhan Ertok, hasta-
ne kayıtlarını sildiği iddia edilen 
dönemin Tunceli Devlet Hasta-
nesi Başhekimi Çağdaş Özdemir, 
eski Tunceli İl Özel İdaresi çalı-
şanı Erdoğan Elaldı, Celal Altaş, 

Nurşen Arıkan, Ferhat Hanedan 
Güven, Doku’nun erkek arkada-
şı Zeinal Abakarov, annesi Cemi-
le Yücer ve eski polis olan üvey 
babası Engin Yücer ile Tuncay 
Sonel’in o dönem koruma polis-
liğini yapan Şükrü Eroğlu tutuk-
lanmış, Uğurcan A. ile Munzur 
Üniversitesinin güvenlik kame-
ralarından sorumlu Savaş G. ve 
Süleyman Ö. haklarında yurt 
dışına çıkış yasağı kararı verile-
rek adli kontrol şartıyla serbest 
bırakılmıştı. Soruşturmada, yurt 
dışında olduğu tespit edilen fira-
ri şüpheli Umut Altaş için kırmızı 
bülten çıkarılmıştı. AA

İSTANBUL POLİSİNDEN TÜRKİYE REKORUİSTANBUL POLİSİNDEN TÜRKİYE REKORU

ÇALDIKLARI ALTINLARIÇALDIKLARI ALTINLARI
YOLA SAÇIP KAÇTILARYOLA SAÇIP KAÇTILAR

İSTANBUL Pendik’te, dron des-
tekli operasyonda tespit edilen 
yer altı su deposunda ruhsatsız 
silah yapımında kullanılan 3 bin 
92 parça ile 1869 sürgü ele geçiril-
di. İstanbul Emniyet Müdürlüğü 
Organize Suçlarla Mücadele Şube 
Müdürlüğü ekiplerince, İstanbul 
Anadolu Cumhuriyet Başsavcılı-
ğı koordinesinde silah ticaretine 
yönelik ilçedeki kırsal alanda ope-
rasyon düzenlendi. Polis ekipleri-
nin dron destekli arazi taramala-
rında toprak altına gizlenmiş yer 
altı su deposu belirlendi.

4 KAÇAKÇIYA GÖZALTI
Depoda, ruhsatsız tabanca yapı-

mında kullanılan 3 bin 92 parça, 
1869 sürgü ile çok sayıda muhtelif 
silah parçası ele geçirildi. Operasyon 
kapsamında 4 şüpheli gözaltına alın-
dı. İstanbul Emniyet Müdürlüğünün 
sosyal medya hesabından yapılan 
açıklamada, “Bu operasyonla, Türki-
ye genelinde bugüne kadar tek sefer-
de ele geçirilen en yüksek miktarda 
silah yapım parçasına ulaşıldı. Suça 
geçit yok.” ifadeleri kullanıldı. AA

HASTANE KAYITLARININHASTANE KAYITLARININ
DEĞİŞTİRİLDİĞİ İDDİASIDEĞİŞTİRİLDİĞİ İDDİASI

Kepengini kesip camını kırdıkları iş yerinden altın çalan hırsızlar Kepengini kesip camını kırdıkları iş yerinden altın çalan hırsızlar 
bekçilerin kendilerini fark etmesi üzerine araçla kaçmaya başladı. bekçilerin kendilerini fark etmesi üzerine araçla kaçmaya başladı. 
Kovalamaca sırasında altınları yola atan 4 zanlıdan 3’ü yakalandıKovalamaca sırasında altınları yola atan 4 zanlıdan 3’ü yakalandı

Pendik’te kaçak silah ticaretine yönelik operasyonda 3 bin parça ele geçirildi. Emniyet Müdürlüğü operas-Pendik’te kaçak silah ticaretine yönelik operasyonda 3 bin parça ele geçirildi. Emniyet Müdürlüğü operas-
yonu, ‘’Tek seferde ele geçirilen en yüksek miktarda silah yapım parçasına ulaşıldı’’ açıklamasıyla duyurduyonu, ‘’Tek seferde ele geçirilen en yüksek miktarda silah yapım parçasına ulaşıldı’’ açıklamasıyla duyurdu

Kendisinden 6 yıldır haber alınamayan Gülistan Doku ile Kendisinden 6 yıldır haber alınamayan Gülistan Doku ile 
ilgili yürütülen soruşturmada Tunceli Devlet Hastanesi’nde ilgili yürütülen soruşturmada Tunceli Devlet Hastanesi’nde 
görevli 2 bilgi işlem görevlisi gözaltına alındıgörevli 2 bilgi işlem görevlisi gözaltına alındı

Ankara’daki kazalardaAnkara’daki kazalarda
4 yaralı tedavi altında4 yaralı tedavi altında
ANKARA’NIN Çubuk ilçesinde iki 
ayrı trafik kazasında yaralanan 4 
kişi hastaneye kaldırıldı. H.K. ida-
resindeki 06 DZA 523 plakalı oto-
mobil, Cumhuriyet Mahallesi emni-
yet kavşağında T.S.S’nin kullandığı 
06 CIR 17 plakalı otomobille çarpış-
tı. Çarpışmanın etkisiyle kontrol-
den çıkan araçlar, trafik lambaları-
na çarparak refüjde durabildi. A.O. 
yönetimindeki 06 AV 0694 pla-
kalı otomobil ile M.S. idaresinde-
ki 06 GC 734 plakalı otomobil de 
Aşağı Çavundur Mahallesi Çubuka-
bad Parkı yakınlarında çarpıştı. Her 
iki kazada yaralanan sürücüler, olay 
yerine sevk edilen sağlık ekiplerin-
ce hastaneye kaldırıldı. AA
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ŞEVKET ARSLAN

MOTOBİKE 
ve Eurobi-
ke İstanbul 
fuarlarının 
açılış töre-

nine; Sanayi ve Teknolo-
ji Bakanı Mehmet Fatih 
Kacır, İçişleri Bakan Yar-
dımcısı Ali Çelik, AK Parti 
İstanbul İl Başkanı Abdullah Özde-
mir, Messe Frankfurt İstanbul Genel 
Müdürü Tayfun Yardım, Moto-
siklet Endüstrisi Derneği Başkanı 
Başarı Erbaş, Motosiklet Sanayici-
leri Derneği Başkanı Fatih Bayrak-
tar ve Dünya Bisiklet Endüstrisi Bir-
liği Başkanı Bayram Akgül başta 
olmak üzere çok sayıda davetli katı-
lım sağladı.

106 PROJE VE 16 MİLYAR 
LİRALIK YATIRIM

Açılışta konuşan Sanayi ve Tek-
noloji Bakanı Mehmet Fatih Kacır, 
Türkiye’nin bisiklet ve motosiklet 
sektöründe güçlü bir üretim altya-
pısına sahip olduğunu vurgulaya-
rak, yerli ve özgün üretimi artırma-
ya yönelik desteklerin sürdüğünü 
ifade etti. Kacır, yatırım teşvikle-

ri kapsamında toplam 16 milyar lira 
büyüklüğe sahip 106 projenin önü-
nün açıldığını belirtti.

Otomotivde yakalanan başarı-
yı mobilitenin tüm alanlarına yay-
mayı hedeflediklerini dile getiren 
Kacır, fuarların bisiklet, e-mobilite 
ve motosiklet ekosisteminin önemli 

aktörlerini aynı çatı altında buluş-
turduğunu söyledi.

MOTOBİKE AKADEMİSİ 
İLGİ ODAĞI OLDU

Fuarın dikkat çeken bölümlerin-
den biri olan Motobike Akademi-

si ise bu yıl TransAnatolia alanıyla 
bütünleşerek ziyaretçilere farklı bir 
deneyim sundu. TransAnatolia Tırı 
üzerine kurulan sahnede dört gün 
boyunca motosiklet sporları, uzun 
mesafe ralliler, dayanıklılık yarış-
ları ve off-road teknikleri üzerine 
kapsamlı sunumlar yapıldı.

Alanında uzman yarışçılar, tek-
nik ekipler ve deneyimli pilot-
lar, katılımcılarla birebir iletişim 
kurarak saha deneyimlerini pay-
laştı. Etkileşimli anlatımlar, sergi 
alanı olmanın ötesine geçerek bilgi 
ve deneyim paylaşım platformuna 
dönüşmesini sağladı.
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SENAY 
GÜNCAVAR

Motosiklet tutkunlarının geleneksel buluşma noktası haline gelen Motobike ve Motosiklet tutkunlarının geleneksel buluşma noktası haline gelen Motobike ve 
Eurobike İstanbul, 22–25 Nisan 2026 tarihleri arasında İstanbul Fuar Merkezi’nde Eurobike İstanbul, 22–25 Nisan 2026 tarihleri arasında İstanbul Fuar Merkezi’nde 
yapıldı. Fuara hem sektör temsilcileri hem de ziyaretçiler yoğun ilgi gösterdiyapıldı. Fuara hem sektör temsilcileri hem de ziyaretçiler yoğun ilgi gösterdi

TEKNOLOJİ, HIZ VE TEKNOLOJİ, HIZ VE 
YENİLİK BİR ARADAYENİLİK BİR ARADA

MOTOBİKE VE EUROBİKE 2026: MOTOBİKE VE EUROBİKE 2026: 

BEYOĞLU Keçeci Piri Mahal-
lesi Sürücüler Sokak üzerinde 
park halindeki araçta yangın 
meydana geldi. Vatandaşlar-
dan alınan ihbar üzerine olay 
yerine Şişli İtfaiye ekibi sevk 

edildi. Kısa sürede olay 
yerine ulaşan ekibin çalış-
ması sonucu yangın söndü-
rüldü. Maddi hasarın mey-
dana geldiği olayda, yaralı 
ve can kaybı yaşanmadı.

MALTEPE Büyükbakkalköy 
Mahallesi Mezarlık yolu sokak 
üzerinde bulunan konteyner da 
yangın meydana geldi. Vatan-
daşlardan alınan ihbarlar üze-
rine olay yerine Büyükbakkal-
köy, Ataşehir ve Dudullu İtfaiye 

ekipleri sevk edildi. Kısa süre 
içerisinde olay yerine ulaşan 
ekiplerin müdahalesi sonu-
cu yangın kontrol altına alı-
nıp söndürüldü. Maddi hasarın 
meydana geldiği olayda yara-
lanma ve can kaybı yaşanmadı.

PARK HALİNDEKİ ARAÇ YANDIPARK HALİNDEKİ ARAÇ YANDI

SELDA İBİŞ 
ŞANLI

KONTEYNER SÖNDÜRÜLDÜKONTEYNER SÖNDÜRÜLDÜ
MEHMET

YAVUZ 
GAYBERİ
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TARIM VE ORMAN BAKANI TARIM VE ORMAN BAKANI 
İBRAHIM YUMAKLI:İBRAHIM YUMAKLI:

Bolat: Vergi indiriminiBolat: Vergi indirimini
yüzde 100’eyüzde 100’e  
çıkarıyoruzçıkarıyoruz

Ticaret Bakanı Ticaret Bakanı 
Bolat, İstanbul Bolat, İstanbul 
Finans Merke-Finans Merke-

zi’ndeki vergi zi’ndeki vergi 
avantajlarını avantajlarını 

genişletildiğini, genişletildiğini, 
transit ticaret ve transit ticaret ve 

yurt dışı alım-sa-yurt dışı alım-sa-
tım kazançla-tım kazançla-

rındaki yüzde 50 rındaki yüzde 50 
vergi indiriminin vergi indiriminin 

yüzde 100’e çıktı-yüzde 100’e çıktı-
ğını bildirdi.ğını bildirdi.

TICARET Bakanı Ömer Bolat, 
NSosyal hesabından yaptı-
ğı paylaşımda, Cumhurbaşka-
nı Recep Tayyip Erdoğan’ın 
“Türkiye Yüzyılı Yatırım İçin 
Güçlü Merkez Programı” kap-
samında yaptığı değerlendir-
melerin, sanayicilerin ve ihra-
catçıların rekabet gücünü 
artırdığını kaydetti.

Program kapsamında atı-
lan adımların, Türkiye için 
hayırlı olması temennisin-
de bulunan Bolat, paylaşımın-
da şunları kaydetti: “İmalat-
çı ihracatçılar için kurumlar 
vergisini yüzde 9’a, diğer ihra-
catçılar için yüzde 14’e indi-
riyoruz. İstanbul Finans Mer-
kezi’ndeki vergi avantajlarını 
genişletiyor, transit ticaret ve 
yurt dışı alım-satım kazançla-

rındaki yüzde 50 vergi indiri-
mini yüzde 100’e çıkarıyoruz. 
Bu muafiyet, İstanbul Finans 
Merkezi dışında da geçer-
li hale geliyor ve bu faaliyet-
lerden elde edilen kazançla-
rın yüzde 95’i, 20 yıl boyunca 
vergiden istisna ediliyor. Yurt 
dışına hizmet veren girişimci-
lerin vergi istisnasını da yüzde 
80’den yüzde 100’e çıkarıyo-
ruz. ‘Tek Durak Büro’ ve ‘Ter-
minal İstanbul’ projeleriyle 
yatırımcı dostu bir ekosistem 
kurarken, nitelikli personele 
ücret istisnası da getiriyoruz. 
Bu adımlarla küresel şirketle-
rin bölgesel yönetim merkez-
lerini Türkiye’ye taşımaları-
nı teşvik ediyor, ülkemizi bir 
cazibe merkezi haline getiriyo-
ruz.” AA

YEM fiyatlarındaki her 
sarsıntının, vatandaşın 
sütüne, etine ve ekme-
ğine doğrudan etki 

ettiğine işaret eden Tarım ve 
Orman Bakanı İbrahim Yumak-
lı, “Küresel gelişmeleri bahane 
ederek, rasyonel olmayan fahiş 
fiyat artışlarına giden işletme-
ler için de herhangi bir toleran-
sımız olmayacak. Nasıl ki sek-
törün her ihtiyacı olduğu anda 
bu ülkenin kredisinden des-
teğine kadar sağlanması gere-
ken ne varsa imkanları zorla-
yarak bunları oluşturuyorsak, 
aynı şekilde rasyonel olmayan 
davranışları da dikkat-
le takip etmeye 
devam edece-
ğiz. Ticaret 
Bakanlı-
ğımızla 
bu teda-
rik zinci-
rinin anlık 
olarak takip 
edildiğini 
ifade etmek isti-
yorum. Çok yaygın 
olmamakla beraber yoğun 
şikayet aldığımız bölgeler var, 
‘Yeminizi benden almazsa-
nız ürününüzü almam, aldırt-
mam’ gibi dayatmaların kabul 
edilebilir bir tarafı olmadığı-
nı ifade etmek istiyorum. İşini 
doğru yapanların hakkını tes-
lim etmemiz gerekir. Sektörün 
büyük çoğunluğunu oluştu-
ran bu işletmelerimize de gös-
terdikleri duyarlı davranış için 

teşek-
kür edi-
yorum” 

dedi.
Bakan 

Yumaklı, Top-
rak Mahsulle-

ri Ofisi (TMO) tarafından 
aylık tahsis edilen arpa mik-
tarlarının yarısına yakınının 
yem sanayisine kullandırıldı-
ğını belirterek yine TMO tara-
fından şubat ayından itibaren 
stoklardaki yerli mısırın makul 
fiyatlarla kanatlı sektörüne ve 
yem sanayisine satışa açıldığını 
ve bugüne kadar sektöre yakla-
şık 1 milyon ton mısırın teslim 
edildiğini dile getirdi. AA

BU SON ŞANS
FAHIŞ FIYATLARA
SIFIR TOLERANS
Yemde fahiş fiyat artışlarına giden işletmelere değinen Bakan Yumaklı, “Küresel Yemde fahiş fiyat artışlarına giden işletmelere değinen Bakan Yumaklı, “Küresel 
gelişmeleri bahane ederek, rasyonel olmayan fahiş fiyat artışlarına giden işletme-gelişmeleri bahane ederek, rasyonel olmayan fahiş fiyat artışlarına giden işletme-
ler için toleransımız olmayacak. Onlara bir anlamda son uyarıyı yapıyoruz” dedi.ler için toleransımız olmayacak. Onlara bir anlamda son uyarıyı yapıyoruz” dedi.

ÇIN’DE merkezi ve yerel 
yönetim bütçe harcamala-
rı, yılın ilk çeyreğinde geçen 
yılın aynı dönemine göre 
yüzde 2,6 artış gösterdi.

Çin Maliye Bakanlığı, 
merkezi hükümet ve yerel 
yönetimlerin ocak-mart 
dönemine ait bütçe hesapla-
rını açıkladı.

Buna göre, toplam bütçe 
harcamaları ilk çeyrekte yıl-
lık yüzde 2,6 artış kaydede-
rek 7,47 trilyon yuana (1,09 
trilyon dolar) ulaştı.

Bu dönemde merkezi 
hükümetin bütçe harcamala-
rı yüzde 4,9, yerel yönetim-
lerin bütçe harcamaları ise 
yüzde 2,3 arttı.

BÜTÇE GELİRLERİ 
YÜZDE 2,4 ARTTI

Bütçe harcamaları, 3 
ayda yıllık bütçede öngörü-
len miktarın yüzde 24,9’una 
ulaşırken son 5 yıldaki en 
hızlı harcama gerçekleşme-
si oldu.

İlk çeyrekte toplam bütçe 

gelirleri de yıllık bazda 
yüzde 2,4 artarak 6,16 tril-
yon yuana (910 milyar 
dolar) ulaştı.

Merkezi hükümetin bütçe 
gelirleri yıllık yüzde 2,7 
artışla 2,5 trilyon yuan (360 
milyar dolar), yerel yöne-
timlerin bütçe gelirleri ise 
yüzde 2,1 artışla 3,66 tril-
yon yuan (540 milyar dolar) 
oldu.

Vergi gelirleri yüzde 2,2 
artışla 4,85 trilyon yuana 
(710 milyar dolar), vergi dışı 
gelirler ise yüzde 2,9 artışla 
1,31 trilyon yuana (190 mil-
yar dolar) çıktı.

Üç aylık dönemde yakla-
şık 190 milyar dolar bütçe 
açığı kaydedildi.

Çin’de merkezi ve yerel 
yönetim bütçe gelirleri, 
2025’te 28,7 trilyon yuan 
(yıl sonundaki kura göre 
4,09 trilyon dolar), bütçe 
harcamaları ise 21,6 tril-
yon yuan (yıl sonundaki 
kura göre 3,08 trilyon dolar) 
olmuştu. AA

TARIM ve Orman Bakanı 
İbrahim  Yumaklı, 350 mil-
yon 968 bin liralık tarım-
sal destek ödemesinin, çiftçi 
hesaplarına aktarılmaya baş-
ladığını bildirdi. Üreticileri 
desteklerle güçlendirdikle-
rini belirten Yumaklı, “Top-
rağa bereket olan her damla 
alın terinin kıymetli biliyor, 
üreticilerimizi destekleri-
mizle güçlendiriyoruz. 350 
milyon 968 bin lira tarım-
sal destek ödemesini çiftçi-

lerimizin hesaplarına akta-
rıyoruz. Hayırlı ve bereketli 
olsun” ifadelerini kullandı. 
Paylaşımda yer alan bilgiye 
göre, büyükbaş besi desteği 
için 265 milyon 604 bin 413 
lira, biyolojik ve biyotek-
nik mücadele desteği için 58 
milyon 100 bin 771 lira, kır-
sal kalkınma yatırımları des-
teği için 26 milyon 542 bin 
816 lira ve atık desteği için 
720 bin lira ödeme yapıla-
cak. AA

TÜRKIYE Cumhuriyet Mer-
kez Bankasının (TCMB) top-
lam rezervleri, 17 Nisan haf-
tasında bir önceki haftaya 
göre 3 milyar 552 milyon 
dolar artarak 174 milyar 467 
milyon dolara yükseldi.

TCMB, haftalık para ve 
banka istatistiklerini açık-
ladı.

Buna göre, 17 Nisan iti-
barıyla Merkez Bankası brüt 
döviz rezervleri 2 milyar 
246 milyon dolar azalışla 61 
milyar 821 milyon dolara 
geriledi. Brüt döviz rezerv-

leri, 10 Nisan’da 64 milyar 
67 milyon dolar seviyesinde 
bulunuyordu.

Bu dönemde altın rezerv-
leri de 5 milyar 800 milyon 
dolar artışla 106 milyar 847 
milyon dolardan 112 milyar 
647 milyon dolara yükseldi.

Böylece Merkez Banka-
sının toplam rezervleri 17 
Nisan haftasında bir önce-
ki haftaya göre 3 milyar 552 
milyon dolar artışla 170 mil-
yar 915 milyon dolardan 
174 milyar 467 milyon dola-
ra çıktı. AA

HAZINE ve Maliye Bakanı Mehmet 
Şimşek, “Sürdürülebilir büyüme ve 
kalıcı refah artışı için ön koşul olan 
fiyat istikrarını sağlamaya yönelik 
politikalarımızı uygulamaya devam 
edeceğiz” ifadesini kullandı.

Şimşek, NSosyal hesabından, Tür-
kiye Cumhuriyet Merkez Bankasının 
(TCMB) nisan ayı “Sektörel Enflasyon 
Beklentileri” verilerini değerlendirdi.

Enflasyondaki gelişmelere işaret 
eden Şimşek, şunları kaydetti: “Enf-
lasyon beklentilerindeki bozulma-
da savaşla birlikte artan enerji mali-
yetleri etkili oldu. Yaşanan petrol 
fiyat şokuyla küresel ölçekte enflas-
yonist baskılar artarken, beklentiler-
de bozulma gözleniyor. Artan ener-
ji fiyatlarının ülkemizde de enflasyon 
görünümünü olumsuz etkilemesi bek-
leniyor.” AA

Çin’in bütçe harcamaları Çin’in bütçe harcamaları 
ilk çeyrekte yüzde 2,6 arttıilk çeyrekte yüzde 2,6 arttı

Çiftçilere 350 milyon 968 bin lira Çiftçilere 350 milyon 968 bin lira 
tarımsal destekleme ödemesitarımsal destekleme ödemesi

Merkez Merkez 
Bankası Bankası 
rezervleri rezervleri 
174,5 milyar 174,5 milyar 
dolara çıktıdolara çıktı

‘Fiyat istikrarına yönelik ‘Fiyat istikrarına yönelik 
politikalarımıza devam’politikalarımıza devam’

Bu yıl da 31 Temmuz’a 
kadar yem sanayisinin 
mısıra daha rahat ulaşma-
sı için 3 milyon tona kadar 
ithalatta Gümrük Vergi-
si’ni yüzde 5’e düşürdük-
lerini belirten Yumaklı, 
“Makro planda doğruya, 
ülke adına faydaya ulaş-
maya çalışıyorsunuz. Glo-
bal dünyada her türlü ens-
trümanı doğru şekilde 
kullanmak zorundasınız. 
Bütün bunların içerisinden 

birkaç tanesini cımbızlayıp 
bunu bu ülkenin bir zafi-
yeti olarak göstermek, en 
hafif tabiriyle art niyet-
tir. Biz ülkemizin insanı-
nın menfaatine olacak her 
şeyi mikroda da makro-
da da yapmaktan çekinme-
yeceğiz. Bu konuda üreti-
cimizle, sanayicimizle hep 
birlikte omuz omuza bu 
uygulamaları gerçekleş-
tireceğiz” ifadelerini kul-
landı. AA

‘İNSANIMIZIN MENFAATİNE OLACAK HER 
ŞEYİ YAPMAKTAN ÇEKİNMEYECEĞİZ’

ABD, denizcilik yasası 
muafiyetini 90 gün uzattı
ABD yönetimi, enerji piyasasında yaşa-
nan aksaklıkları hafifletmek amacıyla 
ABD limanları arasındaki taşımacılık-
ta Amerikan gemilerinin kullanılması-
nı zorunlu kılan Jones Yasası için sağla-
nan muafiyeti 90 gün daha uzattı.

Beyaz Saray Sözcü Yardımcısı Taylor 
Rogers, ABD merkezli X şirketinin sos-
yal medya platformundan konuya iliş-
kin paylaşımda bulundu.

İlk muafiyetin yayımlanmasından 
bu yana derlenen yeni verilerin ABD 
limanlarına çok daha fazla arzın çok 
daha hızlı şekilde ulaşabildiğini orta-

ya koyduğuna işaret eden Rogers, “Bu 
muafiyet uzatması, hem ABD ekonomi-
si hem de küresel ekonomi için öngörü-
lebilirlik ve istikrar sağlıyor.” değerlen-
dirmesini yaptı.

İLK OLARAK 18 MART’TA 60 
GÜNLÜK MUAFİYET GETİRİLMİŞTİ

Rogers, Trump yönetiminin ener-
ji piyasalarındaki kısa vadeli aksak-
lıkları hafifletmek için çeşitli adımlar 
attığını anımsatarak, bu uzatma kararı-
nın hayati önem taşıyan enerji ürünle-
ri, endüstriyel malzemeler ve tarımsal 

ihtiyaçların tedarikinin sürdürülmesine 
yardımcı olacağını vurguladı.

ABD yönetimi, İran savaşının etki-
siyle yaşanan arz sıkıntıları ve yükse-
len petrol fiyatları karşısında, Jones 
Yasası’na yönelik ilk olarak 18 Mart’ta 
60 günlük muafiyet getirildiğini duyur-
muştu.

Jones Yasası, ABD’deki iki liman ara-
sında yapılan deniz taşımacılığının yal-
nızca ABD’de inşa edilmiş, ABD bay-
rağı taşıyan ve mürettebatının büyük 
bölümü ABD vatandaşı olan gemilerle 
yapılmasını zorunlu kılıyor. AA

Kasırga, savaş veya enerji arzı sorunu gibi büyük krizle-
rin yaşandığı dönemlerde hükümet, malların daha hızlı 
taşınabilmesi için geçici olarak bu yasadan feragat ede-
biliyor. Bu sayede yabancı bayraklı gemiler de ABD için-

deki limanlar arasında yük taşıyabiliyor. AA
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İSRAIL ordusunun, önceki gün Lüb-
nan’ın güneyine düzenlediği hava sal-
dırılarında 6 kişinin yaşamını yitir-
diği, 2 kişinin yaralandığı bildirildi. 
İsrail ordusu, 17 Nisan’da yürürlü-
ğe giren ateşkese rağmen Lübnan’ın 
güneyine yönelik saldırılarını sür-
dürdü. Lübnan Sağlık Bakanlığından 
yapılan yazılı açıklamada, İsrail ordu-
sunun güneyde düzenlediği hava sal-
dırılarında Huceyr Vadisi’nde 2, Sari-
fa beldesinde 1, Yatir beldesinde 1 ve 
Tulin beldesinde 2 kişinin hayatını 
kaybettiği belirtildi. Açıklamada ayrı-
ca, Yatir ve Hırbıt Silm beldelerinde 
birer kişinin yaralandığı kaydedildi.

ATEŞKESİ ÇİĞNİYOR
İsrail ordusu, Lübnan’a 2 Mart’ta 

yoğun hava saldırıları başlatarak ülke-
nin güneyinde birçok beldeyi işgal 
etmişti. Lübnan hükümeti de bu sürede 
yerinden edilenlerin sayısının 1 mil-
yon 162 bini geçtiğini açıklamıştı. ABD 
Başkanı Donald Trump, Lübnan ile 
İsrail arasında 17 Nisan’da yürürlüğe 
giren 10 günlük geçici ateşkesin 3 hafta 
daha uzatıldığını duyurmuştu. AA

Lübnan’a saldırı:Lübnan’a saldırı:
6 kişi öldürüldü6 kişi öldürüldü

Uluslararası toplumun Uluslararası toplumun 
tepkisine rağmen İsrail, tepkisine rağmen İsrail, 
Gazze’yi bombalıyor. 10 Gazze’yi bombalıyor. 10 
Ekim 2025’ten bu yana Ekim 2025’ten bu yana 
düzenlenen saldırılarda  düzenlenen saldırılarda  
toplam can kaybı 72 bin toplam can kaybı 72 bin 
585’e, yaralı sayısı 172 bin 585’e, yaralı sayısı 172 bin 
370’e yükseldi370’e yükseldi

DIS HABER

İ
RAN, 28 Şubat’ta ABD-İsrail’in sal-
dırılarıyla başlayan savaş nedeniyle 
kapatılan dış hat uçuşlarını yeniden 
başlatırken ilk uçuş İstanbul’a ger-

çekleştirildi. İran devlet televizyonunun 
haberine göre, Tahran İmam Humeyni 
Uluslararası Havalimanı dış hat uçuşla-
rına yeniden açıldı. İlk uçuş Meraj Hava 
Yolları ile İstanbul’a gerçekleştirilirken 
Medine ve Maskat’a da uçuşlar yapıl-
dı. İlerleyen günlerdeki uçuş programı-
nın İran Sivil Havacılık Örgütü’nden 
gerekli izinlerin alınmasıyla güncelle-
neceği belirtildi. İran’daki havalimanla-
rı, 28 Şubat’ta ABD ve İsrail’in saldırıları 
sonrası başlayan savaş nedeniyle kapa-
tılmıştı. ABD-İsrail, 40 gün devam eden 
savaş sırasında İran’daki havalimanları-
nı da hedef almıştı.

İRAN BÖLÜNMEZ
Öte yandan İran lideri Mücteba Hama-

ney’in Başdanışmanı ve ülkenin önde 
gelen siyasetçilerinden Ali Ekber Vela-
yeti, ülkesinin birlik ve beraberliğine 
vurgu yaptı. Velayeti, ABD merkezli X 
şirketinin sosyal medya platformunda-
ki hesabından, ülkesindeki siyasi ve top-
lumsal birliğe dair açıklamada bulundu. 
İranlı Başdanışman, ABD’li yetkililerin, 
İran’da iç anlaşmazlıklar olduğu yönün-
de açıklamalar yaptığını ancak ABD’nin 
Falkland Adaları’nın (Malvinas Adala-
rı) egemenliği konusunda İngiltere ile 
gerilim yaşadığını ve Avrupa’nın da 
ABD’den bağımsız hareket etmeye çalış-
tığını söyledi. Velayeti, “Bu onların gele-
neksel müttefikleriyle olan derin çatla-
ğı gösteriyor. Şu an İran, İbrani, Arap ve 
ABD cephesi karşısında birlik içerisinde 
durmaktadır.” ifadelerini kullandı. AA

İRAN’DAN ILK DIŞİRAN’DAN ILK DIŞ
UÇUŞ İSTANBUL’AUÇUŞ İSTANBUL’A

73 bin Filistinli öldü
172 bin kişi yaralandı

ABD ve İsrail’in 28 Şubat’ta başlattığı saldırılardan dolayı hava sahasını ABD ve İsrail’in 28 Şubat’ta başlattığı saldırılardan dolayı hava sahasını 
kapatmak zorunda kalan İran dış hat uçuşlarını Türkiye seferiyle başlattıkapatmak zorunda kalan İran dış hat uçuşlarını Türkiye seferiyle başlattı

ABD Güney Saha Komutanlığı 
(SOUTHCOM), Pasifik Okyanusu’nun 
doğusunda uyuşturucu taşıdığını 
iddia ettiği bir geminin vurulduğu-
nu ve 2 kişinin öldürüldüğünü bil-
dirdi. SOUTHCOM, ABD merkezli X 
şirketinin sosyal medya platformun-
daki hesabından olaya ilişkin açıkla-
ma yaptı. Açıklamada, “24 Nisan’da 
SOUTHCOM Komutanı General Fran-
cis L. Donovan’ın emriyle, terör liste-
sindeki örgüt tarafından işletilen bir 
gemiye ölümcül bir saldırı düzenlen-
miştir.” ifadesine yer verildi. Açıkla-
mada, saldırıda gemide bulunan ve 
“narko-terörist” olarak nitelendirilen 
2 kişinin öldürüldüğü belirtildi. İstih-
barat bulgularının, teknelerde uyuştu-
rucu kaçakçılığı faaliyetlerinde bulu-
nulduğunu doğruladığı savunulan 
açıklamada, olaya ilişkin görüntülere 
de yer verildi. AA

Uyuşturucu taşıyanUyuşturucu taşıyan
gemi vuruldu: 2 ölügemi vuruldu: 2 ölü

İSRAIL ordusu, ateşkese rağ-
men Gazze Şeridi’ne saldırı-
larını sürdürüyor. Gazze’de-
ki Sağlık Bakanlığından yapılan 
yazılı açıklamada, İsrail’in Ekim 
2023’ten bu yana devam eden sal-
dırılarında yaşanan can kayıpla-
rına ilişkin son veriler paylaşıldı. 
Son 48 saatte Gazze’deki hasta-
nelere 17 ölü ve 32 yaralının geti-
rildiği kaydedildi. Gazze’de ateş-
kesin yürürlüğe girdiği 10 Ekim 
2025’ten bu yana İsrail’in saldı-
rılarında 809 kişinin öldürüldü-
ğü, 2 bin 267 kişinin yaralandı-
ğı, enkaz altından ise 761 kişinin 
cansız bedenine ulaşıldığı ifade 
edildi. İsrail’in Ekim 2023’ten bu 
yana Gazze Şeridi’ne düzenlediği 
saldırılarda toplam can kaybının 
72 bin 585’e, yaralı sayısının da 
172 bin 370’e yükseldiği bildiril-
di. Gazze Şeridi’nde enkaz altın-
da hala binlerce cenazenin bulun-
duğu belirtiliyor.

FİLİSTİN’DE ARA SEÇİM
Filistin’de 2026 yılı yerel seçim-

leri kapsamında sandığa gitti. 

Seçimlerde 90 belediye meclisi 
için 321 listeye mensup 3 bin 773 
aday yarışırken, 93 köy meclisi 
için ise 1358 aday rekabet ediyor. 
Merkez Seçim Komisyonu’nun 
gün içerisinde her 3 saatte bir katı-
lım oranlarını açıklayacağı, yarın 
düzenlenecek basın toplantısında 
ise nihai sonuçların duyurulacağı 
kaydedildi. Seçimlerin, 19 Kasım 
2025’te kabul edilen yeni seçim 

yasasına göre gerçekleştirildiği, 
belediye meclislerinde nispi tem-
sil (açık liste), köy meclislerinde 
ise çoğunluk sisteminin uygulan-
dığı belirtildi. Oyların sayımının 
sandık merkezlerinde gözlemciler 
ve basın mensuplarının katılımıyla 
yapılacağı, sonuçların tutanak altı-
na alınarak ilan edileceği ve ardın-
dan merkezi veri sistemine aktarı-
lacağı ifade edildi. AA

İran’ın başkenti Tahran’da 
akşam saatlerinde ABD ve İsra-
il karşıtı gösteriler düzenlenir-
ken gündüzleri ise günlük yaşam 
savaş öncesi dönemde olduğu gibi 

devam ediyor. Tahran’da, İran 
ile ABD arasında varılan ve daha 
sonra ABD tarafından tek taraflı 
uzatılan ateşkesin ardından gün-
lük yaşam büyük ölçüde normal 

seyrinde. Kentin birçok noktasın-
da ABD’ye yönelik mesajlar içe-
ren afişler ve duvar resimleri, 
siyasi atmosferin hâlâ canlı oldu-
ğunu gösteriyor. AA

TAHRAN NORMALE DÖNDÜ

HÜRMÜZ Boğazı, dünya 
petrolünün yaklaşık %20’sinin 
ve sıvılaştırılmış doğal gazın 

bir kısmının taşındığı, Basra Körfezi’ni 
Umman Körfezi’ne bağlayan ener-
ji geçiş noktasıdır. İran ve Umman 
arasında yer alan bu boğaz, küresel 
enerji arzı güvenliği için hayati önem 
taşır ve kapatılması küresel enerji 
krizine yol açar.

Dünyanın en önemli petrol ve doğal 
gaz sevkiyat yolu İran, Irak, Kuveyt, 
Katar, Suudi Arabistan ve BAE gibi 
Körfez ülkeleri petrolü bu boğaz üzer-
inden dünyaya ulaşır 

Deniz yoluyla taşınan petrolün yak-
laşık beşte biri buradan geçer. Bu ned-
enle boğazdaki en ufak bir olumsuzluk 
petrol fiyatlarını doğrudan etkiler.

İran ve Umman’ın kontrolünde olan 
boğaz, bölgedeki jeopolitik gerilimlerde 
bir koz olarak görülmektedir.

Bu yoğunlukta bir enerji akışını 
sağlayabilecek alternatif güzergâhlar 
yok gibi.

İngiliz basını İran’ın yaklaşık bir 
düzine mayını Hürmüz Boğazı’na yer-
leştirdiği öne sürdü. İran’ın Hürmüz 
Boğazı’na mayın yerleştirdiği iddiaları-
na yanıt veren ABD Başkanı Donald 
Trump “Bence Hürmüz Boğazı’nda 
büyük güvenlik önlemleri göreceksin-
iz. İran’ı darmadağın ettik. Ağır bedel 
ödüyorlar. İran Hürmüz Boğazı’na hiç 
mayın yerleştirmedi. Petrol şirketleri 
Hürmüz’ü kullanmalı. Tek gecede 
İran’ın tüm mayınlama gemilerini 
ortadan kaldırdık.” ifadelerini kullandı.

Diğer taraftan, İran: Hürmüz 
Boğazı’nın açılması mümkün değil 
açıklamasında bulundu. 

Bütün bu açıklama ve olaylar, İran 
bilmecesini akla gerdiriyor 

İran’ın nükleer müzakerecisi 
Muhammed Bakır Galibaf, ABD ve 
İsrail’in ateşkes kurallarını çiğneme-
si nedeniyle Hürmüz Boğazı’nın trafiğe 
açılmasının mümkün olmadığını duyur-
du. Galibaf, ABD’nin İran limanları-
na yönelik deniz ablukasının küre-
sel ekonomiyi “rehin almak” anlamına 
geldiğini savundu.

İran bilmecesine gelince,
Genellikle İran’ın karmaşık iç ve dış 

politikası, özellikle ABD ile yaşanan 
nükleer/askeri gerilimler, yönetimdeki 
belirsizlikler ve Hürmüz Boğazı’ndaki 
stratejik hamleleri üzerine kurulan jeo-
politik belirsizlikleri ifade eder. Ayrı-
ca İran’ın, eski Pers geleneklerinden 
günümüze uzanan zengin kültürel ve 
edebi bilmece geleneği de mevcuttur. 

Ayrıca İran ve ABD arasında zaman 
zaman gündeme gelen, tarafların 
masaya oturup oturmayacağı veya 
nükleer anlaşmanın kaderi üzerindeki 
belirsizlikler birer bilmece!

Bu durumda İslamabad görüşmeler-
ini bir İran atasözü ile özetleyebiliriz: 
Otururlar, konuşurlar dağılırlar.

ERCANERCAN
KARAHASANOĞLUKARAHASANOĞLU

HÜRMÜZ 
BOĞAZI 

BİLMECESİ!

YAZIYORYAZIYOR

UKRAYNA Ordusu Hava Kuvvet-
leri Komutanlığı tarafından yapılan 
yazılı açıklamada, Rusya’nın önce-
ki gece Ukrayna’nın farklı bölgeleri-
ne yoğun hava saldırısı düzenlediği 
belirtildi. Rus ordusunun bu saldı-
rı sırasında Ukrayna’ya doğru balis-
tik ve seyir olmak üzere farklı tipten 
47 füze fırlattığı aktarılan açıkla-
mada, ayrıca saldırıda “İtalmas” 

ile “Şahed” ve “Gerbera” tipi 619 
SİHA’nın da kullanıldığı açıklandı.

30 FÜZE, 580 SİHA
Hava savunma kuvvetlerince 30 

füze ve 580 SİHA’nın etkisiz hale 
getirildiği ifade edilen açıklamada, 
kalan füze ve SİHA’ların ülkede 
23 noktaya isabet ettiği bildirildi. 
Ukrayna Devlet Başkanı Volodi-

mir Zelenskiy de sosyal medya 
hesabı üzerinden yaptığı paylaşı-
mında, “Hedeflerin çoğu şehirler-
deki sıradan altyapıydı. Konutlar, 
enerji ve işletmeler hasar gördü.” 
ifadesini kullandı. Zelenskiy fark-
lı bölgelere yapılan saldırı sonucu 
en az 4 kişinin yaşamını yitirdiği-
ni, 30’un üzerinde insanın yara-
landığını kaydetti. AA

Rusya’dan Ukrayna kentlerine harekat
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UYGUNSUZ BALA KARŞI 
‘TEMEL PETEK’ KRİTERİ
Türkiye Arı Yetiştiricileri Merkez Birliği (TAB) Başkanı Ali Demir, Türk Gıda Kodeksi Bal Tebliği’nde 
yapılacak revizyonla, “temel petek” ile ilgili konuların ilk kez teknik kriterlere bağlanacağını belirtti.

AYM Başkanı Kadir Özkaya, “Temel 
hak ve özgürlükleri, hukukun üstün-
lüğünü ve hukuk devleti ilkelerini 
koruma misyonumuz doğrultusunda, 
görevimizi büyük bir azim ve kararlı-
lıkla sürdürmeye önümüzdeki süreçte 
de devam edeceğiz.” dedi.

Kurulduğu 25 Nisan 1962 tarihin-
den bugüne Türk yargı sisteminin 
en önemli organlarından biri haline 
gelen Anayasa Mahkemesi (AYM), 64. 
yaşını kutluyor.

Yüksek Mahkemenin kuruluş yıl 
dönümüne ilişkin AA muhabirine 
açıklamalarda bulunan AYM Başkanı 
Kadir Özkaya, AYM’nin, dünyanın en 
eski ve en deneyimli mahkemelerden 
biri olduğunu bildirdi.

AYM’nin anayasal adaletin tesisine 
katkı sunma gayesine hizmet etmek ira-
desiyle kuruluşundan bugüne görevi-
ni ifa ettiğini kaydeden Özkaya, “Mah-
kememiz bu yıl 64. yaşını kutluyor. 64 
yıllık köklü geçmişimizden aldığımız 
güçle ve necip milletimiz adına verdiği-
miz kararların yüksek sorumluluğunun 
bilinciyle çalışmalarımızı sürdürüyo-
ruz.” görüşünü paylaştı.

Temel hak ve özgürlükleri koruma-
da kararlılık vurgusu yapan Özkaya, 
“Temel hak ve özgürlükleri, hukukun 
üstünlüğünü ve hukuk devleti ilkeleri-
ni koruma misyonumuz doğrultusun-
da, merkezinde yalnızca objektif adale-
tin bulunduğu bir anlayışla görevimizi 
büyük bir azim ve kararlılıkla sürdür-
meye önümüzdeki süreçte de devam 
edeceğiz.” ifadelerini kullandı. AA

SAMÜ bünyesinde yapılan araştırma-
ya göre, Türkiye’de dolu riskinin yılın 
belirli dönemlerinde belirgin şekil-
de arttığı, özellikle mayıs ve hazi-
ran aylarında dolu görülme sıklığının 
diğer aylara kıyasla 2 ila 3 kat yüksel-
diği belirlendi

Samsun Üniversitesi (SAMÜ) 
Havacılık ve Uzay Bilimleri Fakülte-
si İklim Bilimi ve Meteoroloji Mühen-
disliği Bölümü Öğretim Üyesi Doç. 
Dr. Veli Yavuz ve Araştırma Görevli-
si Yiğitalp Kara yönetimindeki araştır-
ma ekibi tarafından Türkiye’de dolu 
yağışlarına ilişkin çalışma yapıldı.

Bu kapsamda, 2001-2023 arasında 
Avrupa Şiddetli Hava Olayları Veri-
tabanı (ESWD) üzerinden, gözleme 
dayalı dolu hadisesi raporları ana-
liz edildi. Toplam 3 bin 860 rapor ile 
kalite kontrol ve yinelenen kayıtların 
elenmesi sonucunda 874 dolu hadise-
si değerlendirildi.

DOLUNUN SIK GÖRÜLDÜĞÜ 
SAATLER VE YERLER

Araştırma sonucunda dolu olayla-
rının yıl içinde rastgele dağılmadığı 
belirlendi. Özellikle mayıs ve haziran-
da dolu görülme sıklığı diğer ayla-
ra göre 2 ila 3 kat artarken, bu artışın 
atmosferdeki kararsızlığın ve konvek-
tif enerji birikiminin en yüksek sevi-
yelere ulaştığı döneme denk geldiği 
tespit edildi.

Çalışmaya göre, gece saatlerinde 
düşük olan dolu riski, sabah saatle-
rinden itibaren artarak öğleden sonra 
en yüksek seviyeye çıktı. Akşam saat-
lerinde dolu riski yeniden azaldı. 
Dolu yağışı, gün içinde en sık 14.00 
ile 19.00 arasında görülürken, özel-
likle 14.00 ve 16.00 saatlerinde zirve-
ye ulaştı.

Türkiye genelinde 81 ilin tamamın-
da görülen dolu, bazı bölgelerde belir-
gin biçimde yoğunlaştı. İç Anadolu ve 
Akdeniz bölgeleri en çok dolu yağı-
şı alırken, en az dolu olayı Marmara 
Bölgesi’nde gerçekleşti. AA

ÇINLI bilim insanlarının, 
Ay’dan toplanan numunelerde 
daha önce bilinmeyen iki yeni 
mineralin varlığını keşfettiği bil-
dirildi. Global Times’ın haberi-
ne göre, minerallerin keşfi, Sıçu-
an eyaletinin Çındgu şehrinde 
düzenlenen 11. Çin Uzay Günü 
açılış töreninde duyuruldu.

“Çang’ı-5” keşif aracının top-
ladığı kaya ve toprak örnekle-
rinde bulunan fosfat mineralle-
rine “magneziyoçangızit-(Y)” ve 
“çangızit-(Ce)” adları verildi.

Nadir toprak fosfatı kategori-
sindeki mineraller, Uluslarara-
sı Mineroloji Birliği Yeni Mine-
raller, Terimler ve Sınıflandırma 
Komisyonu tarafından sınıflan-
dırılarak onaylandı.

ÇİN’İN İKİNCİ VE ÜÇÜNCÜ AY 
MİNERALİ KEŞFİ

İki mineral, Çin’in Ay’dan 
topladığı kaya ve toprak numu-
nelerinde keşfettiği ikinci ve 
üçüncü mineraller oldu. Çinli 
bilim insanları, daha önce Eylül 
2022’de Ay numunelerinde 
“çangızit-(Y)” adını verdikleri 
fosfat mineralini keşfettiklerini 
bildirmişti.

Yeni keşiflerle, bugüne dek 
Ay’da keşfedilen mineral sayı-
sı 8’e çıktı. Çin’den önce ABD 
ve Rusya, Ay yüzeyinden kaya 
ve toprak numuneleri toplaya-
rak mineral keşiflerine öncülük 
etmişti.

Çin, Ay yüzeyinden kaya 
ve toprak örnekleri toplamayı 
amaçlayan ilk keşif aracı Çang’ı-
5’i Kasım 2020’de Ay’a gönder-
miş, araç topladığı 1,73 kilogram 
kaya ve toprak örneğiyle Aralık 
2020’de Dünya’ya dönmüştü. AA

AYM Başkanı 
Özkaya’dan 
‘kararlılık’ vurgusu

Türkiye’de dolu riski 
mayıs ve haziranda 
zirve yapıyor

Çin, Ay’da iki 
yeni mineral 
keşfetti

Türkiye’de rüzgar enerjisi 
sektörü, artan kurulu güç, 
yerli üretim kapasitesi ve 
politika desteğiyle enerji dö-
nüşümünün yanı sıra sanayi 
stratejisinin de ana bileşen-
lerinden biri haline geldi.

TÜRKIYE Arı Yetiştirici-
leri Merkez Birliği (TAB) 
Başkanı Ali Demir, Türk 
Gıda Kodeksi Bal Tebli-

ği’nde yapılacak revizyonla, “temel 
petek” ile ilgili konuların ilk kez 
teknik kriterlere bağlanacağını 
belirterek, “Kriterlerle balmumu-
na katılan yabancı maddeler labo-
ratuvar ortamında daha kolay tes-
pit edilebilecek. Böylece uygunsuz 
ürünlerin piyasaya girişi zorlaşa-
cak, arıcılarımız daha güvenilir gir-
dilere ulaşacak.” dedi.

Tarım ve Orman Bakanlığı, 
“Türk Gıda Kodeksi Bal Tebliği’n-
de Değişiklik Yapılmasına Dair 
Tebliğ Taslağı”nı hazırlayarak 
görüşe sundu. Taslak kapsamın-
da, arıların bal depolamak ve yavru 
yetiştirmek için kullandıkları, saf 
balmumundan üretilen, üzerin-
de işçi arı gözü kabartmaları bulu-
nan standart altıgen levhalar ola-
rak bilinen temel peteğin saflığının 
ve uygunluğunun kontrol edilme-
sine yönelik düzenlemeler yapıldı. 
Bu çerçevede, bal üretiminde kul-
lanılmak üzere piyasaya arz edile-
cek temel peteğin özelliklerine dair 
kriterler belirlendi.

Temel petek üreten gıda işlet-
meleri, tebliğin yürürlüğe girdi-
ği tarihten itibaren 1 yıl içinde 
söz konusu hükümlerine uymak 
zorunda olacak. Uygunsuz ürün-
ler yürürlük tarihinden 1 yıl sonra 
piyasada bulundurulmayacak.

“TEMEL PETEK İLK KEZ 
NET TEKNİK KRİTERLERE 

BAĞLANACAK”
TAB Merkez Birliği Başkanı 

Demir, temel peteğin, arının yavru 
yetiştirdiği, balını, polenini ve 

diğer ürünlerini depoladığı çok kri-
tik bir yapı olduğunu söyledi.

Burada yaşanacak en küçük kali-
te sorununun doğrudan hem arı 
sağlığını hem de balın kalitesi-
ni etkilediğine işaret eden Demir, 
“Bal tebliğinde yapılacak revizyon-
la, arıcılığın en temel girdilerin-
den biri olan temel petek ilk kez 
net teknik kriterlere bağlanmış ola-
cak.” diye konuştu.

Demir, Bakanlığın bu adımı-
nın hem üretim koşullarını stan-
dart altına almak hem de olası sah-
teciliğin önüne geçmek açısından 
son derece yerinde bir düzenleme 
olduğunu bildirdi.

“DAHA ETKİN KONTROL 
SAĞLANACAK”

Arıcılık sektöründe en önem-
li sorunlardan birinin doğal balmu-
mu yerine yapay veya sentetik içe-
riklerin kullanılması olduğunu dile 
getiren Demir, bazı durumlarda 
doğal balmumuna parafin, serezin 
gibi yabancı maddelerin karıştırıla-
bildiğini ifade etti.

Demir, farklı kalitede veya hasta-
lık taşıma riski olan mumların bir-
likte işlenmesi ve yeterli sterilizas-
yon yapılmamasının, hastalıkların 
petek yoluyla yayılmasına neden 
olabildiğine dikkati çekerek, şöyle 
devam etti: “Bu da hem arı sağlığı-
nı hem de üretilen balın güvenilir-
liğini doğrudan etkiliyor. Getirile-
cek kriterlerle birlikte temel petek 
artık mevzuat kapsamında açık 
şekilde tanımlanacak ve denet-
lenebilir hale gelecek, 5996 sayı-
lı Kanun çerçevesinde daha etkin 
kontrol sağlanacak. Ayrıca bilim-
sel kriterlerle balmumuna katılan 
yabancı maddeler laboratuvar orta-
mında daha kolay tespit edilebile-
cek. Böylece uygunsuz ürünlerin 
piyasaya girişi zorlaşacak, arıcıları-
mız daha güvenilir girdilere ulaşa-
cak. Aynı zamanda dürüst üretici-
ler korunacak ve haksız rekabetin 
önüne geçilecek.”

Balın, dünyada en fazla taklit ve 
tağşişe konu olan ürünlerden oldu-
ğunu vurgulayan Demir, petek ile 
süzme bal arasında güvenilirlik 

konusunda yapılan ayrımın doğru 
olmadığına işaret etti.

Demir, doğru üretim yapan arı-
cıların ürettiği balların ister petekli 
ister süzme olsun hakiki bal oldu-
ğunun altını çizerek, burada üreti-
min güvenilir, izlenebilir ve mev-
zuata uygun olmasının önemli 
olduğunu belirtti.

“PETEKTE STANDARDIN 
SAĞLANMASI KRİTİK 

ÖNEMDE”
Petek balın Türk kültüründe 

önemli bir yere sahip olduğunu 
ve ihracat açısından da değerli bir 
ürün olduğunu anlatan Demir, şun-
ları kaydetti: “Bu nedenle odak-
lanmamız gereken konu ürünün 
formu değil, güvenilirliğidir. Balda 
sahtecilik çoğu zaman ancak labo-
ratuvar analizleriyle kesin ola-
rak tespit edilebilir. Bu nedenle 
mevzuat düzenlemeleri ve bilim-
sel çalışmalar büyük önem taşıyor. 
Tüketicilerimiz ise mümkün oldu-
ğunca güvenilir satış noktalarını 
tercih etmeli, doğrudan arıcılardan 
temin etmeye özen göstermeli ve 
piyasa değerinin çok altında satı-
lan ürünlere karşı temkinli olma-
lıdır. Sektör olarak bu düzenleme-
yi son derece olumlu karşılıyoruz. 
Çünkü temel petek, arıcılıkta üre-
timin başlangıç noktasıdır. Başlan-
gıçtaki kalite tüm üretim zincirini 
etkiler. Petekte standardın sağlan-
ması, arı sağlığının korunması, bal 
ve diğer arı ürünlerinin kalitesinin 
artırılması açısından kritik öneme 
sahiptir. Kısacası bu adım, sadece 
bir teknik düzenleme değil, arıcı-
lık sektörünün geleceğini doğrudan 
ilgilendiren stratejik bir adımdır.” 
AA

KÜRESEL Rüzgar Enerjisi Konseyi-
nin 2026 Küresel Rüzgar Raporu’n-
da, Türkiye’nin rüzgar enerjisinde 
kaydettiği ilerleme ve artan strate-
jik rolüne özel bir bölüm ayrıldı.

Türkiye’nin kurulu rüzgar gücü, 
2025’te kaydedilen 2,1 gigavatlık 
rekor artışın ardından Ocak 2026 
itibarıyla yaklaşık 16 gigavata ulaş-
tı. Almanya ve Türkiye’deki güçlü 
büyümenin katkısıyla Avrupa’da 
toplam 19,1 gigavat yeni rüzgar 
kapasitesi devreye alınırken, yıl-
lık bazda yüzde 16 büyüme kayde-
dildi.

Türkiye Rüzgar Enerjisi Birliği-
nin (TÜREB) katkı sunduğu rapor 
bölümünde, rüzgar ve güneş ener-
jisinin toplam kurulu gücünün 40 
gigavatı aştığı belirtildi.

İKLİM DİPLOMASİSİ VE 
İHRACAT HEDEFLERİ ÖNE 

ÇIKIYOR
Hükümetin 2035’e kadar 120 

gigavatlık rüzgar ve güneş kapa-
sitesine ulaşma hedefi doğrultu-
sunda, her yıl 2 ila 2,5 gigavat rüz-

gar kapasitesinin devreye alınması 
gerektiği vurgulandı.

Rapora göre, Marmara ve Ege 
bölgeleri rüzgar ekipmanı üreti-
mi ve kurulum faaliyetlerinde öne 
çıkarken, düzenleyici reformlar-
la yatırım süreçlerinin daha öngö-
rülebilir hale gelmesi sektöre ivme 
kazandırdı.

Bu gelişmeler, artan elektrik 
talebi, enerji güvenliği gereksinim-
leri ve yerli sanayi kapasitesinin 
güçlendirilmesi hedeflerine strate-
jik katkı sağlıyor.

SANAYİ ENTEGRASYONU 
VE TEKNOLOJİ DÖNÜŞÜMÜ 

HIZLANIYOR
Türkiye’nin Avrupa, Orta Asya 

ve Orta Doğu’ya yönelik ekipman 
ihracatını artırma hedefi de bu 
süreçte önem kazanıyor.

Ayrıca Türkiye’nin BM İklim 
Değişikliği Çerçeve Sözleşmesi 31. 
Taraflar Konferansı’na (COP31) ev 
sahipliği hazırlıkları, ülkenin iklim 
diplomasisindeki rolünü güçlendi-
riyor. Türkiye, rüzgar enerjisinde 

yalnızca kapasite artıran bir pazar 
olmanın ötesine geçerek, ulusla-
rarası üreticiler ile yerli sanayinin 
entegre olduğu bir üretim merkezi 
haline geliyor.

Nordex ve Goldwind gibi küre-
sel şirketlerin yatırımları, yerelleş-
me ve teknoloji geliştirme süreçle-
rini destekliyor.

Rüzgar enerjisinde büyüme, 
depolama teknolojileriyle enteg-
re hibrit projelerle birlikte iler-
lerken, Türkiye’de yaklaşık 15-16 
gigavatlık depolama entegreli rüz-
gar projeleri için ön lisans verilmiş 
durumda bulunuyor.

Göktepe Rüzgar Santrali kap-
samında planlanan 132 mega-
vatsaatlik batarya sistemi, büyük 
ölçekli depolama uygulamaları-
nın yaygınlaşmaya başladığını 
ortaya koyuyor. Öte yandan Tür-
kiye, deniz üstü rüzgar enerjisi-
ni de uzun vadeli hedefleri arasına 
aldı. 2035’e kadar 5 gigavat offsho-
re kapasite hedeflenirken, potansi-
yelin önemli kısmının yüzer türbin 
teknolojisine uygun olduğu değer-
lendiriliyor. AA

Türkiye’de 
rüzgar 
enerjisi 
merkezde
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TÜRKIYE’NIN deniz kültür balıkçılı-
ğı üretiminin önemli kısmının yapıl-
dığı Muğla, yılın ocak-mart dönemin-
de 198 milyon dolarlık su ürünleri 
ihracatına imza attı.

Kent merkezi ve ilçelerdeki tesislerde 
yetiştirilen balıklar, üretim alanından 
alınarak işleneceği tesislere götürülü-
yor. Buralarda temizlenen balıklar, file-
to olarak veya dondurularak satışa hazır 
hale getiriliyor. Balıklar iç pazarın yanı 
sıra yurt dışına gönderilerek ülke eko-
nomisine katkı sağlanıyor.

Muğla Tarım ve Orman Müdü-
rü Seyfettin Baydar, kentin yaklaşık 
1500 kilometreye ulaşan kıyı şeridi-
nin, su ürünleri yetiştiriciliğinde güçlü 
bir üretim altyapısı sunduğunu söyle-
di. Muğla’nın yaklaşık 167 bin tonluk 
üretim kapasitesiyle ülkede su ürün-
leri yetiştiriciliğinde birinci, alabalık 
üretiminde ikinci sırada olduğunu dile 
getiren Baydar, “Su ürünleri yetiştiri-
ciliğinde ülke üretiminin yüzde 26,5’i 
ilimizde gerçekleşiyor. Çipura ve lev-
rek üretiminin yüzde 38’i yine ilimiz-
de yapılıyor. Çipura, levrek, alabalık, 
midye, granyöz, mavi yengeç, karides 
ve yavru balık öne çıkan ürünlerimiz 
arasında yer alıyor.” dedi.

20 BİN TON BALIK
Baydar, mavi yengeç ve karides 

yetiştiriciliğinin ülkede yalnızca Muğ-
la’da yapıldığına dikkati çekerek, üre-
timin 342 tesis ve 1176 balıkçı gemi-
siyle yürütüldüğünü ifade etti.

Toprak havuzlarda deniz balı-
ğı yetiştiriciliğinin de ülkede sadece 
Milas ilçesinde yapıldığını söyleyen 
Baydar, ilçede bulunan 128 toprak 
havuzun yıllık kapasitesinin yaklaşık 
9 bin ton olduğunu belirtti.

Kentte yetiştirilen balıkların Japon-
ya, ABD, Rusya ve AB ülkelerinin de 
aralarında bulunduğu 70 ülkeye ihraç 
edildiğini dile getiren Baydar, “Muğ-
la’da faaliyet gösteren kültür balıkçılı-
ğı tesislerinde yetiştirilen ve ihracata 
gönderilen yaklaşık 20 bin ton balık-
tan 3 aylık dönemde 198 milyon dolar 
gelir elde edildi.” diye konuştu. AA

TARIM İşletmeleri Genel Müdürlü-
ğü (TİGEM), 600 reforme Bafra ırkı 
küçükbaş hayvan satmak üzere ihale 
açtı. Genel Müdürlüğün Resmi Gaze-
te’de yayımlanan ilanına göre, Gökhö-
yük Tarım İşletmesi Müdürlüğünce 
yetiştirilen toplam 600 reforme Bafra 
ırkı küçükbaş, açık artırma usulüyle 
partiler halinde satılacak.

Muhammen bedel toplamı 7 mil-
yon 221 bin 250 lira, geçici teminat 
toplamı da 361 bin 62 lira 50 kuruş 
olarak belirlenen ihale, 29 Nisan Çar-
şamba günü işletmede yapılacak.

İhale şartnamesi, Tarım İşletmele-
ri Genel Müdürlüğü’nde, işletmede ve 
“www.tigem.gov.tr” adresinde görüle-
bilecek. AA

TÜRKIYE’NIN dış satımına önem-
li katkı sağlayan turunçgil sektörü, 
2026’nın ocak-mart döneminde en 
fazla mandalinayı Irak’a, limonu 
Rusya’ya gönderdi.

Akdeniz İhracatçı Birlikleri 
verilerinden derlenen bilgiye göre, 
yılın ilk çeyreğinde 638 bin 442 
ton ürünün dış pazarlarda değer-
lendirildiği turunçgil sektöründe 
697 milyon 678 bin 706 dolarlık 
döviz girdisi elde edildi.

Dış satımda bu dönemde 434 
milyon 449 bin 879 dolarla man-
dalina zirvede yer alırken, bu 
ürünü 142 milyon 828 bin 519 
dolarla limon takip etti.

Çok sayıda pazarda alıcısı bulu-
nan Türk turunçgilinde en fazla 
mandalina Irak’a gönderildi.

Yılın ilk çeyreğinde Irak’a satı-
lan 62 bin 403 ton mandalina kar-
şılığında 146 milyon 192 bin 416 
dolar gelir sağlandı.

Mandalinada Irak’ı 136 milyon 
694 bin 904 dolarla Rusya, 23 mil-
yon 954 bin 960 dolarla Polon-
ya, 23 milyon 857 bin 925 dolar-
la Ukrayna, 10 milyon 884 bin 554 
dolarla Sırbistan takip etti.

Ocak-mart döneminde ihracatın 
ikinci sırasında yer alan limonda 
ise en çok satış Rusya’ya yapıldı. 
Bu ülkeye 32 bin 783 ton limon 
gönderildi, ihracattan 46 milyon 
468 bin 358 dolar elde edildi. 

Limon dış satımında Rusya’yı 
42 milyon 719 bin 375 dolar-
la Irak, 9 milyon 53 bin dolarla 
Romanya, 7 milyon 813 bin 134 
dolarla Sırbistan, 5 milyon 611 
bin 807 dolarla Ukrayna izledi. AA

Muğla’dan 198 
milyon dolarlık 
balık ihracatı

TİGEM, 600 
reforme küçükbaş 
hayvan satacak

Türkiye en fazla 
mandalinayı 
Irak’a, limonu 
Rusya’ya sattı

S AMSUN Ticaret ve Sanayi 
Odası (TSO) ev sahipliğinde 
düzenlenen “Samsun B2B 
Networking” etkinliğine 

katılan e-ticaret altyapıları üzeri-
ne çalışan satış yöneticisi Zekeriya 
Ateş, AA muhabirine, Türkiye’de 
e-ticaretin son yıllarda güçlü 
büyüme sergilediğini söyledi.

Son 5 yılda e-ticaret üzerinden 
yapılan işlemlerin 1 milyarlardan 
7 milyar adetlere çıktığının altı-
nı çizen Ateş, “Türkiye’de bir ürün 
almadan önce araştırma yapan-
ların oranı yüzde 86. Online araş-
tırma yapan kitlenin oranı son iki 
yılda yüzde 30 arttı. İnsanlar son 
dönemlerde daha çok fiyat odaklı 
araştırma yapıyor.” dedi.

Türkiye’de e-ticaretin toplam 
ticaret içindeki payının da son 7 

yılda yüzde 5 seviyelerinden yüzde 
21’e yükseldiğine dikkati çeken 
Ateş, şöyle devam etti: “Aslın-
da hala e-ticarette büyük büyüme 
potansiyeli var Türkiye için. Burada 
her zaman domine eden sektör, gıda 
sektörüydü. Bu yıl özellikle elektro-
nik ve beyaz eşya sektörünün gıday-
la hemen hemen aynı seviyeler-
de olduğunu söyleyebiliriz. Üçüncü 
sırada tekstil sektörü var. e-ticare-
tin en büyük avantajı, bir konfor var 
aslında. Fiyat analizi, firma ve ürün 
araştırması, daha doğru bilgiye ula-
şabilme, müşteri deneyimlerini 
görebilme ve ölçümleyebilme konu-
sunda konfor veriyor. Bunlar karar 
vermede çok etkileyici unsurlar.”

Ateş, yapay zekanın sektör-
de belirleyici hale geldiğini vur-
gulayarak, “Artık insanlar arama 

motorlarından ürün arıyor yine 
ama ciddi oranda yapay zekadan 
da arıyor. Hatta yapay zeka üze-
rinden ürünü satın alıyor. Adres 
bilgilerini, beden bilgilerini... 
Çünkü yapay zeka onun asistanı 
oluyor artık. Kişi bütün satın alma 
süreçlerini daha yoğun şekilde 
yapay zeka üzerinden tamamlaya-
cak.” diye konuştu.

TÜRKİYE’DE E-TİCARET HACMİ 
100 MİLYAR DOLAR CİVARINDA

Bir teknoloji firmasının orta-
ğı Çağrı Orçan ise Türkiye’de 2025 
verilerine göre 100 milyar dolar 
civarında e-ticaret hacmi bulundu-
ğunu, bunun yaklaşık yüzde 75’ini 
organize perakendenin oluşturdu-
ğunu söyledi.

Türkiye pazarının büyüme 

ivmesini sürdürdüğünü belir-
ten Orçan, “Türkiye pazarı yüzde 
15’lik büyümeyle devam ediyor. 
Dolayısıyla dünyada yükselen 
pazarlardan biri.” dedi.

Orçan, yapay zekanın sektörde-
ki etkisinin giderek arttığına işa-
ret ederek, teknoloji şirketlerin-
den başlayarak yapay zekanın bu 
teknolojiyi sağlayan platformlar 
ve ürün satmak isteyen markalar 
tarafından kullanılmasının önem 
taşıdığını vurguladı.

Tüketici alışkanlıklarının da 
hızla değiştiğini vurgulayan Orçan, 
“Markaların kişisel web sitesine 
gitmek, her birini tek tek araştır-
mak durumunda kalmayacaksınız. 
Bunu yapay zekaya yazıp alışverişi 
tamamlayarak çıkacaksınız.” ifa-
desini kullandı. AA

TÜRKIYE’DE 
E-TICARETTE IŞLEM SAYISI
7 MILYARA YÜKSELDİ

Türkiye’de 
e-ticaret 

işlem 
sayısının 

son 5 
yılda 1 

milyardan 
7 milyara 

yükseldiği 
bildirildi

SEYAHATLERDE yeme ve içme, 
ulaştırma, konaklama, giyecek ve 
hediyelik eşya ile sağlık gibi tür-
lerde, toplamda 555,1 milyar lira 
harcama yapıldı. Son 5 yılda, ülke 
içinde artan seyahatlerle birlikte, 
giyecek ve hediyelik eşya harca-
malarındaki artış dikkati çekti.

Ülkenin gözde destinasyonları-
na akın eden milyonlarca turistin, 
söz konusu sektörlerdeki harca-
maları 2021’de 4 milyar 556 mil-
yon 810 bin lira iken, sonraki yılda 
yaklaşık iki katına çıkarak 8 milyar 
355 milyon 656 bin lirayı buldu.

Giyecek ve hediyelik eşya har-
camaları 2023’te 17 milyar 543 
milyon 691 bin lira, 2024’te 32 
milyar 286 milyon 800 bin lira ve 
geçen yıl ise 40 milyar 986 milyon 
59 bin liraya ulaştı.

Böylece, yerli turistlerin giye-
cek ve hediyelik eşya harcamaları, 
2021’den 2025’e kadar yaklaşık 9 
katına çıktı.

ULAŞTIRMAYA 340,5 MİLYAR 
LİRA HARCANDI

Öte yandan, söz konusu sektör-
lerdeki harcamaların toplamı da 

son 5 yılda, 103 milyar 729 milyon 
16 bin liraya ulaştı.

Yerli turistlerin, gezi-eğlence-ta-
til, kültür, yakınları ziyaret, sağlık, 
toplantı, konferans, ticari ilişkiler 
ve fuar kapsamındaki ziyaretlerin-
de ulaştırma harcamaları da aynı 
dönemde artış gösterdi.

Ulaştırma harcamaları, 2021’de 
15 milyar 300 milyon 151 bin lira 
iken, geçen yıl 127 milyar 943 mil-
yon 401 bin liraya çıktı. Böylece, 
5 yılda söz konusu sektöre yönelik 
harcamaların toplamı da 340 mil-
yar 533 milyon 415 lira oldu. AA

Yerli turistlerden 
giyecek ve 
hediyelik eşyaya
100 milyar harcama

Yerli turistlerin, yurt içindeki 
giyecek ve hediyelik eşya harca-
maları, son 5 yılda toplamda 100 
milyar lirayı aştı. Türkiye İstatis-
tik Kurumu (TÜİK) verilerinden 
derlediği bilgiye göre, yerli turist-
ler geçen yıl yurt içinde 67 milyon 
851 bin seyahat gerçekleştirdi.

SANAYI ve Teknoloji Bakanlığı 
koordinasyonunda yürütülen Yerel 
Kalkınma Hamlesi Teşvik Prog-
ramı ile Karadeniz Bölgesi’nde 
turizm, tarım, sanayi ve savunma 
sektörlerinde yapılacak yatırımla-
ra destek sağlanacak.

Anadolu Ajansının “Anadolu’da 
Kalkınma Seferberliği” başlık-
lı dosyasının yedinci haberinde, 
Karadeniz Bölgesi’ndeki illerde 
yapılacak yatırımlara yönelik yerel 
kalkınma desteklerine yer verildi.

Bakanlık koordinasyonunda-

ki program çerçevesinde, Karade-
niz Bölgesi’ndeki 18 şehrin coğra-
fi potansiyelinin, atıl kaynaklarının 
değerlendirilmesi, mevcut sek-
törlerin ileri-geri bağlantılarının 
desteklenmesi ile kümelenmele-
rin oluşturulması ve bölgelerarası 
gelişmişlik farklarının azaltılması 
için belirlenen alanlardaki proje-
lere destek verilecek.

Program kapsamında tespit 
edilen alanlara yönelik yatırımla-
ra, büyüklüğüne göre vergi indi-
riminden sigorta primi desteğine, 

faiz veya kar payı katkısından yatı-
rım yeri tahsisine ve gelir vergisi 
muafiyetine kadar çeşitli destek-
ler sağlanacak. Yapılacak her yatı-
rım için 301 milyon liraya kadar 
nakdi destek ve yatırımın yüzde 
50’si kadar vergi indirimi sağlan-
ması öngörülüyor.

Yerel Kalkınma Hamlesi Teşvik 
Programı ile bölge illerinin ihra-
catı ve ekonomik potansiyelinin 
artırılması, üretimde çeşitliliğin 
sağlanması ve istihdamın güçlen-
dirilmesi hedefleniyor. AA

Karadeniz’de stratejik illere teşvik
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RESSAM Melis Doğan, “Doğanın 
Çiçeklerine Açılan Kapı” projesi kap-
samında Şırnak’ın İdil ilçesinde-
ki köy okulunda öğrencilerle buluş-
tu. Doğan, kendi imkanları ve sponsor 
desteğiyle temin ettiği resim malze-
meleriyle Gabar Dağı eteklerindeki 
Yarbaşı köyündeki Yarbaşı İlkokul ve 
Ortaokulu’na geldi. Eğitim gören 100 
çocukla buluşan Doğan, onlarla resim 
yaptı. Doğan, gazetecilere geçen yıl da 
komşu köyde bu tür bir etkinlik yaptı-
ğını söyledi.

Öğrencilerden 10 yaşındaki Gülay 
Rüstem, çok eğlenceli bir gün geçirdi-
ğini söyledi. Melis Doğan’ın kendile-
ri için İstanbul’dan geldiğini anlatan 
Rüstem, “Bize bu mutluluğu yaşattı-
ğı için kendisine teşekkür ederiz. Ben 
bugün etkinlikte resim çizdim. Lale 
çiçeği çizdim” diye konuştu. AA

Çocuklar hayallerini
resimle dile getiriyor

TÜRKÇE KURSUNDA
YEMEKLER HARIKA!

Moskova’da açılan Moskova’da açılan 
kursa katılanlar, Türk kursa katılanlar, Türk 
gelenek ve göreneklerini gelenek ve göreneklerini 
de öğrenme fırsatı de öğrenme fırsatı 
yakalıyor. Kursiyerler yakalıyor. Kursiyerler 
Anadolu mutfağının Anadolu mutfağının 
tanıtıldığı etkinliklerde tanıtıldığı etkinliklerde 
pişirilen yemekleri pişirilen yemekleri 
lezzetli buluyorlezzetli buluyor

ROZAM Medyanın yapımcılığı-
nı üstlendiği uzun metrajlı korku 
filmi “SOY”un çekimlerine bugün 
İstanbul’da başlanacak. Yapım şir-
ketinin açıklamasına göre, Maxi-
me Alexandre’ın yönettiği filmde 
başrolleri Farah Zeynep Abdullah, 
Barış Arduç, Tuba Büyüküstün ve 
Tamer Levent paylaşacak. Oyuncu 
kadrosunda ayrıca Mehmet Yıl-
maz, Özge Özacar ve Erdal Küçük-
kömürcü de yer alacak.

LANET İŞLENECEK
Filmin ilk fotoğrafı, yönet-

men Maxime Alexandre ile 

oyuncuların katıldığı okuma 
provasından paylaşıldı. Oriji-
nal hikayesi Turki Alalshikh’e 
ait film, zaman, lanet ve hafı-
za temaları etrafında şekilleni-
yor. Senaryosu Şükrü Necati 
Şahin ve Melih Özyılmaz tara-
fından kaleme alınan yapım, 
korku türünde dramatik anlatı-
mıyla öne çıkmayı hedefliyor. 
Kurgusu Fransız editör Stepha-
ne Roche tarafından yapılacak 
filmin post-prodüksiyon süre-
ci Fransa’da tamamlanacak. 
Çekimlerin yaklaşık beş hafta 
sürmesi planlanıyor. AA

Korku filmi ‘Soy’Korku filmi ‘Soy’
için çekim vaktiiçin çekim vakti

RUSYA’DA Moskova Yunus 
Emre Enstitüsünde (YEE) 
düzenlenen kurslara katı-
lanlar, Türkçeye yoğun ilgi 

gösteriyor ve derslerde öğrendik-
lerini hem gündelik hem de pro-
fesyonel yaşamlarında kullanıyor. 
2018’de faaliyete geçen Mosko-
va YEE Türk Kültür Merkezi’nde, 
hem yüz yüze hem de çevrim içi 
düzenlenen Türkçe kurslarına her 
dönem yüzlerce öğrenci katılıyor. 

Türkçe öğretiminin yanı sıra 
çeşitli kültürel ve sanatsal etkin-
liklerin de düzenlendiği merke-
zi ziyaret edenler, Türk kültürünü 
yakından tanıma fırsatı buluyor. 
Moskova YEE’de kütüphane, mut-

fak ve sergi alanları gibi sosyal 
donatılarıyla zengin bir fiziksel 
imkan sunuluyor. Akbulut, Türkçe 
kurslarının yoğun şekilde devam 
ettiğini belirterek “Türkçe kursla-
rımızı yıl içinde üç dönem halin-
de gerçekleştiriyoruz. Her dönem 
300’den fazla öğrenciye Türkçe 
öğretiyoruz. Tam kapasiteyle çalı-
şıyoruz. Buraya gelen öğrencilere 
sadece Türkçe öğretmekle yetinmi-
yor, aynı zamanda Türk kültürün-
den de kesitler sunmayı hedefliyo-
ruz.” diye konuştu.

TÜRK DİZİSİYLE BAŞLADI
Moskova YEE’nin düzenledi-

ği Türkçe kurslarına katılan İvan, 

Türkçe kurslarına 2 yıl önce başla-
dığını söyledi. Rus vatandaşı Alek-
sey de eskiden Türkiye’ye taşın-
mayı planladıkları için Türkçeyi 
öğrenmeye başladığını anlattı. Rus 
vatandaşlarından Natalya ise Kovid-
19 salgını döneminde Türkçeye 
ilgi göstermeye başladığını anlata-
rak, “Herkes karantina döneminde 
evde otururken Türk dizisini açtım. 
(Türkçeye ilgi) o zaman başladı.” 
ifadelerini kullandı. Kitap yazdığını 
belirten Natalya, eserini Türkçeye 
çevirmeyi planladığını, çeviri süre-
cine başladığını ve kitabın ilk bölü-
münü tamamladığını ifade ederek 
ilerleyen süreçte kitabını yayımla-
mayı hedeflediğini söyledi. AA

ISPARTA’NIN Uluborlu ilçesin-
de 1231 yılında inşa edilen Alaaddin 
Camisi, yaklaşık 8 asırlık geçmişiyle 
Anadolu’nun en eski ve kullanılmaya 
devam edilen tarihi yapıları arasında 
yer alıyor. Hamitoğulları döneminde 
Selçuklu Sultanı Alaaddin Keykubat 
adına yaptırılan cami, 11 kubbesi, 33 
penceresi ve güçlü akustiğiyle Selçuk-
lu mimari sanatının ihtişamını yansıtı-

yor. Tarihi süreçte pek çok doğa olayı 
ve yangına tanıklık eden yapı, kesin-
tisiz olarak ibadete açık tutulmasıyla 
biliniyor. Süleyman Demirel Üniver-
sitesi (SDÜ) İnsan ve Toplum Bilim-
leri Fakültesi Tarih Bölümü Öğretim 
Üyesi ve arkeolog Doç. Dr. Abdullah 
Bakır, Uluborlu’nun Selçuklu mirası 
açısından bir açık hava müzesi niteli-
ğinde olduğunu söyledi.

BAYRAMLAŞMA MEKANI
Bölgedeki geleneklerin cami etrafın-

da şekillendiğine dikkati çeken Bakır, 
özellikle bayramlarda Uluborlu’da 
köklü bir geleneğin yaşatıldığını dile 
getirdi. Halk arasında “ölüyle bay-
ramlaşmadan diriyle bayramlaşılmaz” 
anlayışının hakim olduğunu belirten 
Bakır, “Vatandaşlar bayram namazını 
Alaaddin Camisi’nde kıldıktan sonra 
hemen yakındaki mezarlık ziyareti-
ni gerçekleştirir, ardından birbirleriy-
le bayramlaşır. Bu gelenek asırlardır 
cami çevresinde sürdürülüyor” diye 
konuştu. AA

SELÇUKLU EMANETI CAMI
795 YILDIR IBADETE AÇIK
Sultan Keykubat 
tarafından Ispar-
ta’ya kazandırılan 
Alaaddin Camisi 
aslına uygun şekli 
bozulmadan ce-
maati ağırlıyor

TELEVİZYONLARIN YAYIN AKIŞI

07:00	 Küçük	Ağa
08:30	 Konuştukça
09:45	 Magazin	D	Pazar
12:45	 Pazar	Gezmesi
13:45	 Arda	ile	Omuz	 
	 Omuza
14:45	 Yerli	Dizi
18:30	 Kanal	D	Haber 
	 Hafta	Sonu
20:00	 Yerli	Dizi/Sinema
22:15	 Yerli	Dizi/Sinema
00:00	 Yerli	Dizi
02:00	 Yerli	Dizi
03:40 5N1K

08.30	 Çalar	Saat 
	 Hafta	Sonu	
11.15	 Merve	Yıldırım	ile	 
	 Benden	Söylemesi
13.00	 Yeraltı
15.45	 Kıskanmak
19.00	 Ozan	Gündoğdu	ile	 
	 NOW	Ana	Haber	 
	 Hafta	Sonu
20.00	 Erdal	ile	Ece
22.15	 Kıskanmak
23.30	 Efsane	Futbol
01.15	 Erdal	ile	Ece
03.15	 Adım	Farah
04.30	 Yasak	Elma

09:00	 Spor	Sabahı
10:00	 Hafta	Sonu	Manşet
11:15	 Yüz	Yüze	Futbol
12:30 61.	Cumhurbaşkanlığı	 
	 Bisiklet	Turu	1.	Etap
14:30	 Aktüel	Futbol
16:00	 Tff	1.Lig	Play	Off	 
	 37.Hafta	Maçları	 
	 Dönüşümlü	Yayın
18:00	 Hedef	Süper	Lig
19:30	 Spor	Bülteni
20:00	 Dakika	Skor
22:00	 Stadyum
00:00	 Teknik	Analiz
01:30	 Futbol	Gecesi

06.03	 İstiklal	Marşı
06.05	 Yedi	Numara
06.50	 Beni	Böyle	Sev
09.05	 Diriliş	“Ertuğrul”
11.45	 Enine	Boyuna
13.00	 Yurda	Dönüş
14.00	 Gönül	Dağı
17.30	 Kod	Adı	Kırlangıç
19.00	 Ana	Haber
20.00	 Teşkilat
00.15	 3’Te	3
01.30	 Cennetin	Çocukları

07:00	 Sefirin	Kızı
09:00	 Benim	Tatlı	Yalanım
11:00	 Tülin	Şahin	ile	Moda
12:00	 Vahe	ile	Evdeki	 
	 Mutluluk
14:00	 Aslı	Özkaya	İle 
	 Bir	Şansım	Olsa
15:30	 Yerli	Dizi	Tekrarı	/	 
	 Sinema
19:00	 Star	Haber
20:00	 Çirkin
00:30	 Yerli	Dizi	Tekrarı	/	 
	 Sinema
02:30	 İstanbullu	Gelin
04:00	 Türk	Müziği

07:	30	 atv’de	Hafta	Sonu
10:	00	 Nihat	Hatipoğlu	ile	 
	 Kur’an	ve	Sünnet
11:	20	 Dizi	TV
12:	10	 Vahşetin	Çağrısı:	 
	 Buck’ın	Yolu
14:	00	 Kuruluş	Orhan
16:	50	 Bu	Mutlu	 
	 Günümüzde
19:	00	 atv	Ana	Haber
20:	00	 Kim	Milyoner 
	 Olmak	İster?
00:	20	 Bağlılık	Aslı
03:	00	 Ateş	Kuşları
05:	30	 Bir	Küçük	Gün	Işığı

06:00	 Kuzey	Yıldızı 
	 İlk	Aşk
08:00	 Acele	Koca 
	 Aranıyor
10:00	 Pazar	Sürprizi
13:00	 Çiçek	Abbas
14:45	 Kızılcık	Şerbeti
18:25	 Hafta	Sonu 
	 Ana	Haber
20:00	 Delikanlı
22:45	 Vizontele
00:30	 Kızılcık	Şerbeti
03:15	 Delikanlı

07:00	 Dizi

08:00	 Oynat 

	 Bakalım

08:30	 Gençlik 

	 Rüzgarı

10:00	 Gazete 

	 Magazin

16:30	 Survivor 

	 Panorama

20:00	 Survivor	Ünlüler	-	 

	 Gönüllüler	2026

08.00	 Bilge	Yurtdagülen	ile	 
	 Hafta	Sonu	Sabah
10.00	 Serhan	Asker	ile	 
	 Görkemli	Hatıralar
13.00	 Gülşah	Ekinci	ile	 
	 Öğle	Haberleri
15.00	 Işın	Eliçin	ile	Sınırsız
16.00	 Sorel	Dağıstanlı	ile	 
	 Aslında
18.00	 Gözde	Şeker	ile	 
	 Hafta	Sonu	Ana	 
	 Haber
20.00	 Sinem	Fıstıkoğlu	 
	 ile	Sansürsüz

07:00	 Haber	Bülteni
08:00	 Burası	Haftasonu
11:15	 Murat	Aksoy	İle 
	 İyi	Yaşam
12:00	 Haber	Bülteni
12:15	 Airport
13:00	 Haber	Bülteni
15:15	 Dünyada	Nasıl?
16:00	 Haftalık
18:00	 Hafta	Sonu	Ana	 
	 Haber	Bülteni
20:00	 Habertürk	Gündem
23:00	 Ben’ce
00:00	 Haber	Bülteni

07:00	 Gün	Uyanıyor
09:00	 Magazin	Hattı
10:00	 Haber	Bülteni
12:45	 Dış	Haberler 
	 Servisi 
13:00	 Haber	Bülteni
14:45	 Dış	Haberler 
	 Servisi
15:00	 Haber	Bülteni
17:45	 Dış	Haberler	Servisi
18:00	 Hafta	Sonu 
	 Ana	Haber
20:45	 Ahmet	Yeşiltepe	İle	 
	 Pazar	Raporu

06:55	 Hava	Durumu

07:00	 Güne	Merhaba 
	 Hafta	Sonu

09:00	 Haber

10:35	 Üretim 
	 Zamanı

11:15 5N1K

12:00	 Haber

18:00	 Hafta	Sonu 
	 Ana	Haber

20:45	 Akıl	Çemberi

01:00	 Gece	Haberleri



AMATÖR 1. Küme ekiple-
rinden Güzelcespor’un 10 
Mayıs’ta yapılacak olan genel 
kurulunda kulüp başkanı Ali 
Elbaş’ın listesinde bir isim 
daha netlik kazandı. Elbaş’ın 
altyapıdaki çalışmalarından 
memnun olduğu Kamil Ars-
lan’ı yeni yönetimde de gör-
mek istediği kaydedildi. Elbaş’ın 

Arslan’la liste için görüş-
tüğü ve yeni yönetimde de 
kendisiyle devam etmek 
istediğini paylaştığı belir-
tildi. Elbaş’ın Arslan’ın 
yönetici olarak perfor-
mansından son derece 
memnun olduğu, listesine 
ilk yazdığı isimlerden biri 

olduğu ifade edildi.

TRENDYOL 1. Lig’in 36. hafta-
sında Sipay Bodrum FK ile 1-1 
berabere kalarak Süper Lig’e yük-
selmeyi garantileyen Erzurumspor 
FK’nin Gürcü oyuncusu Guram 
Giorbelidze, takımdaki birlik ve 
beraberliğin şampiyonluğu getir-
diğini söyledi. Sırbistan takımla-
rından Vojvodina’dan 2024-2025 
sezonunda transfer edilen ve ilk 
şampiyonluğunu Erzurumspor FK 

formasıyla yaşayan 30 yaşındaki 
sol bek Guram Giorbelidze, yoğun 
duygular yaşadığını dile getirdi. 

HAYAL GERÇEKLEŞTİ

Yaşadığı mutluluğu kelimelerle 
ifade edemeyeceğini belirten Gior-
belidze, şöyle konuştu: “Sahada 
şampiyon olduktan sonra takım 
arkadaşlarımın, hocamızın yüzü-

nü orada gördük ve bu anlatılacak 
bir şey değil. Bu çok farklı bir 
duygu. Erzurumspor 5 yıl sonra 
tekrar Süper Lig’de. İlk geldiğimde 
play-off oynamıştık ama kaybettik. 
Ben o gün Erzurumspor’u şampi-
yon olarak görmek gibi bir hayal 
kurmuştum. İyi bir iş yaptığımızı 
düşünüyoruz. Tüm takımla, şehir-
le ve hocamızla gurur duyuyo-
rum.” AA

Merkez Hakem Kurulu’nun Galata-
saray-Fenerbahçe derbisi için düşün-
düğü ismin Halil Umut Meler olduğu, 
hafta içinde kulislere yansımış bir bil-
giydi..

Ortam bu atama için büyük ölçüde 
hazırlanmış, geriye sadece MHK’nin 
yapacağı resmi atama kalmıştı...

Dahası MHK’nin eli, Meler konu-
sunda güçlü görünüyorsa da, son 
dakika operasyonuyla bir şeyler oldu 
ve derbiye Yasin Kol atandı...

MHK”nın haftanın hakemlerini 
duyurduğu saatten sadece 38 dakika 
sonra bu defa

Galatasaray Başkanı Özbek’in, 
“Türkiye Futbol Federasyonu 
mevcut yönetimiyle tüm ilişkileri-
miz, bugün itibarıyla, askıya alın-
mıştır” açıklaması, kulübün sosyal 
medya hesaplarından paylaşıldı...

Galatasaray’ın açıklaması oldukça 
ilginçti. 

Atamayı yapan MHK yerine; 
TFF’yi hedef tahtasına koymala-
rı, dahası da ilişkilerini askıya almaları 
oldukça garipti..

Ayrıca tam da bu noktada sormak 
gerekirdi ki, acaba Galatasaray ile
TFF ARASINDA NASIL BİR İLİŞ-
Kİ(!) VARDI ve ASKIYA ALIN-
MIŞTI?

Sözün özü;
Galatasaray tam kadro, heyecanla 

Halil Umut Meler’i beklerken, istediği-
ni alamamıştı...

Fenerbahçe ise; Halil Umut 
Meler, Cihan Aydın, Oğuzhan 
Çakır ve Ali Şansalan’a net biçim-
de karşıydı...

Bu hakemleri veto etmesi için 
onlarca haklı gerekçesi de vardı..

Resmen köşeye sıkışan MHK, işin 
içinden çıkamayınca; derbide Yasin 
Kol’u görevlendirdi..

Türkiye’de iki yıldır derbilerin nere-
deyse yarısını, FIFA kokartı bulun-
mayan Yasin Kol’un yönetmesi, 
net bir problem gibi gözükse de,

Aslında kazın ayağı öyle değildir..
Peki nasıldır diyene verilecek 

cevapta bellidir..
Türk futbolunda; tohumları Haluk 

Ulusoy zamanında atılarak nüvele-
nen, Erden Timur ile iyice güçlenen 
MALUM YAPININ KOLLARI O 
KADAR UZUN(!) GÖVDESİ DE O 
KADAR HEYBETLİDİR Kİ...

Başta Fenerbahçe başkanları olmak 
üzere bu yapıyı yıkmaya kimsenin 
gücü yetmemiştir..

Üstelik malum yapının en tepesin-
deki şahıs, maalesef MHK Başkanı’nın 
ta kendisidir...

Hal böyle olunca; FIFA kokart-
lı hakemlere, Galatasaray hariç diğer 
kulüplerin güvenmemesi de, aynı 
şekilde oldukça sıkıntılı bir tablodur..

Bu tabloyu değiştirmesi gereken 
kişinin, elbet Başkan Hacıosmanoğlu 
olmasına rağmen...

İster MHK Başkanı Ferhat Gün-
doğdu ile olan ‘adını koyamadığı-
mız’ ilişkisi nedeniyle deyin, ister ona 
anlamsız biçimde sahip çıkması nede-
niyle deyin...

Bu mümtaz(!) şahsiyet, halen o kol-
tukta oturmakta, keza yapının %100 
kolladığı Galatasaray ise, şampi-
yonluklara adeta ambargo koy-
maktadır.. 

Bu nedenle tribünlerde maç izle-
meye giden seyirci sayısı giderek 
azalmakta, keza yayıncı kuruluşun 
ABONE SAYISI giderek eksilmekte-
dir...

Çünkü Türk halkı asla zekâ düze-
yi düşük bir toplum olmadığı gibi, 
OYNANAN OYUNUNUN DA 
FARKINDADIR...

YASİN KOL DOĞRU 
TERCİHTİR!

YAZIYORYAZIYOR

BİLUN BİLUN 
GÜRELGÜREL

SAYFA 1026 NİSAN 2026 PAZAR

SPORSPOR

TRABZON’UN Akçaabat 
ilçesinde 1923’te Sebat 
İdman Yurdu adıyla kurulan 
ve bu sezon Nesine 2. Lig’e 
Sebat Gençlikspor olarak 
yükselen kulüp, kendi müze-
sinde tarihini sergilemeye 
hazırlanıyor.  Sebat Genç-
likspor Kulüp Başkanı Ata-
lay Armutçu, ilçede futbola 
olan ilginin, Şenol Güneş 
ve Cemil Usta gibi önemli 
oyuncuları Türk futboluna 
kazandırdığını söyledi.

ŞENOL GÜNEŞ ÇIKTI
Futbol kültürünü yaşat-

mayı kendilerine görev 
edindiklerini dile getiren 
Armutçu, “Sebat İdman 
Yurdu 1923’te kurulmuş bir 
kulüp. İsim değişiklikleri 
oldu. Sebat İdman Yurdu, 
İdman Yurdu Sebat, Sebat 
Gençlik, Sebatspor, Akçaabat 
Sebatspor ve bugün yeniden 
Sebat Gençlikspor oldu. Bir 
ay sonra yeniden isim deği-
şikliğine gitmeyi düşünüyo-
ruz. Sebatspor olarak devam 
edeceğiz.” dedi.  Armutçu, 
ilçenin sahip olduğu futbol 
geçmişinin önemli bir kaza-
nım olduğuna işaret ederek, 
sözlerini şöyle sürdürdü: 
“Burada sadece futbolcu 
değil, insan yetiştiriyoruz. 
Buradan çok hocalar, baş-
kanlar, yöneticiler, futbolcu-
lar çıktı. Bu kültürü devam 
ettirmenin peşindeyiz, bunu 
yaşatacağız.” AA

Trabzon’un futbol 
aşkı müzede 
sergilenecek

Esenler Erokspor’da
Süper Lig hesapları

Galatasaray Başkanı Özbek, şampiyonluk düğümünün çözüleceği Fener-
bahçe maçına FIFA kokartı taşımayan bir hakemin atanmasını eleştirdi

ÖZBEK: DERBİYİ BUÖZBEK: DERBİYİ BU
HAKEM YÖNETEMEZHAKEM YÖNETEMEZ

CÜNEYT 
YAŞAR 
ALGAS

bahçe maçına FIFA kokartı taşımayan bir hakemin atanmasını eleştirdi
GALATASARAY Kulübü 
Başkanı Dursun Özbek, fut-
bol branşında Avrupa’da 
elde ettikleri başarıları daha 
ileriye taşımak istedikleri-
ni söyledi. Dursun Özbek, 
sarı-kırmızılı kulübün Haliç 
Kongre Merkezi’nde gerçek-
leştirilen yıllık olağan bütçe 
toplantısında açıklamalarda 
bulundu. 

TARTIŞMALI HAKEM
Özbek, Trendyol Süper 

Lig’in 31. haftasında yarın 
(bu akşam) Fenerbahçe ile 
çok önemli bir maça çıka-
caklarını aktararak, şunları 
kaydetti: “Hocamız ve takı-
mımız, bizi gururlandıracak 
bir sonuçla sahadan ayrı-
lacak. Bizi 26. şampiyon-
luğumuza bir adım daha 
yaklaştıracaklar. Her gün 
nelerle mücadele ettiğimizi 
çok iyi şekilde anlamanızı 
istiyorum. Fenerbahçe maçı-
na yapılan hakem ataması-
na bir bakar mısınız? FIFA 
kokartı olmayan, sezon için-
de gösterdiği performansı ve 
saha içindeki duruşu tartış-
malı bir hakemi bu maça ata-
yarak bizim sinir uçlarımızla 
oynuyorlar. Dünya üzerinde-
ki sayılı derbilerden birine, 
Türkiye’deki tüm kulüplerin 
tartıştığı bir hakemi atayarak 
neyi amaçladıklarını anlamak 
mümkün değil. Türk futbol 
kamuoyunun birleştiği bir 
nokta var. Bu hakem, bu der-
biye göre bir hakem değildi. 
FIFA kokartı yok. Diğer FIFA 
kokartlı hakemler dururken 
bu hakemin atanmasını tüm 
Türkiye sorguluyor. Biz de 
sorguluyoruz. Hedefleri ne 
olursa olsun bizim varaca-
ğımız noktaya, bu durumun 
etkisi olmayacaktır.” AA

Ali Elbaş’ın listesine Ali Elbaş’ın listesine 
Kamil Arslan da katıldıKamil Arslan da katıldı

LİDER Galatasaray, Trendyol 
Süper Lig’in 31. haftasında bu 
akşam Fenerbahçe’yi konuk 

edecek. RAMS Park’ta yapılacak 
derbi, saat 20.00’de başlayacak. 
Müsabakada hakem Yasin Kol düdük 
çalacak. Galatasaray, topladığı 71 
puanla haftaya liderlik koltuğun-
da girdi. Şampiyonluk yarışındaki 
Fenerbahçe ise 19 galibiyet, 10 bera-
berlik ve 1 yenilgi yaşadı. Sarı-laci-
vertliler, 67 puanla Galatasaray’ın 4 
puan gerisinde ikinci sırada yer aldı. 

OSIMHEN KADRODA
Galatasaray’da Nijeryalı Victor 

Osimhen, derbide forma giyebilecek. 
Şampiyonlar Ligi’ndeki Liverpool 
müsabakasında kolu kırıldığı için 
ameliyat edilen Osimhen’in karşılaş-
mada kolundaki özel koruyucu apa-
ratla oynaması bekleniyor. 

FENERBAHÇE CEPHESİ
Fenerbahçe, rakibini yene-

rek son 3 haftaya şampiyonluk 
umutlarını taşımayı hedefliyor. 
Sarı-lacivertliler, rakibini yenmesi 
durumunda ikili averajda da avan-
taj sağlayacak. 

Fenerbahçe’de yıldız futbolcu 
Marco Asensio, derbide kadroya 
dönecek. Fenerbahçe, derbi müsa-
bakasına tek eksikle çıkacak. Sarı-
lacivertlilerde sakatlığını atlatan 
ancak maç eksiği bulunan Edson 
Alvarez’in kadroda olması beklen-
miyor. AA

      GÖZLER       GÖZLER 
SEYRANTEPE’DE

LİDER Galatasaray, Trendyol rek son 3 haftaya şampiyonluk 

Galatasaray ile takipçisi Fenerbahçe bu akşam karşılaşıyor. Sarı-kırmızılı ekip 
maçı kazanırsa şampiyonluğa yaklaşıyor. Maç berabere ya da sarı-lacivertlilerin 
üstünlüğüyle sona ererse heyecan önümüzdeki haftalara taşınıyor

ERZURUMSPOR BİRLİK VEERZURUMSPOR BİRLİK VE
BERABERLİKLE ŞAMPİYONBERABERLİKLE ŞAMPİYON

TRENDYOL 1. Lig’de Erzurums-
por FK’den sonra Süper Lig’e 
doğruda yükselecek ikinci takım, 
bugün 37. hafta mücadelelerinin 
ardından belli olabilir. Trendyol 
1. Lig’de ilk 2 ve play-off iddiası 
bulunan ekiplerin maçları bugün 
saat 16.00’da oynanacak. Erzu-
rumspor FK’nin Süper Lig vizesi 
aldığı ligde, doğrudan Süper Lig’e 
yükselecek ikinci ekip için 73 
puanlı Esenler Erokspor ve 72 pua-
na sahip Amed Sporit Faaliyetler 
çekişiyor. Bugün SMS Grup Sarı-
yer’e konuk olacak Esenler Eroks-
por, haftayı 3 puanla kapatması 
halinde hedefine bir adım daha 
yaklaşacak. Amed Sportif Faali-
yetler ise Sipay Bodrum FK ile 
Diyarbakır’da karşılaşacak. Esenler 
Erokspor, yarın sahadan 3 puanla 
ayrılması ve Amed Sportif Faali-
yetler’in galip gelememesi halinde 
son hafta öncesinde Süper Lig 
vizesi alacak 2. takım olacak. AA



FAS’TA düzenlenen Para 
Atletizm Grand Prix serisi-
nin üçüncü etabında müca-
dele eden milli sporcu Sevda 
Kılınç Çırakoğlu, kılavuz 
atleti Mehmet Sait Güner ile 
birlikte T12 kategorisinde 
bronz madalya kazandı. Tür-
kiye Görme Engelliler Spor 
Federasyonundan yapılan 
açıklamaya göre, Rabat ken-
tinde gerçekleştirilen organi-
zasyonda Çırakoğlu, kılavuz 
atleti Güner ile birlikte 
yarıştığı T12 kategorisinde 
27.44’lük derecesiyle üçün-
cü olarak bronz madalyanın 
sahibi oldu. 57 ülkeden 439 
sporcunun mücadele ettiği 
organizasyonda Türkiye’yi 
Çırakoğlu, Serap Demirka-
pu, Hatice Güçlü, Mervenur 
Çağıran ve Melisa Emine 
Avşar temsil ediyor. Milli 

sporcu Demirkapu da F12 
cirit atmada Türkiye reko-
ru kırarak bronz madalya 
kazanmıştı. Türkiye’nin 
organizasyondaki madalya 
sayısı 2’ye yükseldi. AA
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İSTANBUL 2. 6’LI GANYAN TAHMİNİ
 1. Ayak 2. Ayak 3. Ayak 4. Ayak 5. Ayak 6. Ayak
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 5 4 3 7 4 2
 8 7  8 8 3
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 1. Ayak 2. Ayak 3. Ayak 4. Ayak 5. Ayak 6. Ayak
 8 1 3 2 6 2
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ELAZIĞ’DA 
yaşayan 13 
yaşındaki Ali 
Akif Kaymaz, 
babasının yön-
lendirmesiyle 
başladığı kara-
tede Türkiye 
şampiyonu 
oldu. Halit Hoca 
İmam Hatip 
Ortaokulu’nda 
eğitim gören Ali 
Akif, karate spo-
runa 4 yıl önce 
babası Fuat 
Kaymaz’ın yön-
lendirmesiyle 
başladı. İlk baş-
larda zorlandığı 
için antrenman-
lara ağlayarak 
giden Ali Akif 
Kaymaz, ailesi 
ve antrenörü-
nün desteğiyle 
Yakup Kılıç 
Spor Salo-
nu’nda kendini 
geliştirerek 
katıldığı il ve 
bölge turnuva-
larında birçok 
derece elde etti. 
Kaymaz, 23-29 
Mart’ta Antal-
ya’da düzen-
lenen Yeşilay 
Metin Demir 
Türkiye Minik-
ler ve Yıldızlar 
Karate Şam-
piyonası’nda 
altın madalya 
kazandı. Kay-
maz, “ Hedef-
lerim büyüdü. 
Haldun Alagaş 
ve Eray Şamdan 
gibi Türk karate 
sporuna katkı 
sağlayan spor-
cular gibi olmak 
istiyorum.” diye 
konuştu. AA

Milli atlet ÇırakoğluMilli atlet Çırakoğlu
bronz madalya aldıbronz madalya aldı

İdmana ağlayarak gidipİdmana ağlayarak gidip
Türkiye şampiyonu olduTürkiye şampiyonu oldu

LOS ANGELES LAKERSLOS ANGELES LAKERS
SERİDE 3-0 ÖNE GEÇTİSERİDE 3-0 ÖNE GEÇTİ

Paratriatlon Kupası’ndaParatriatlon Kupası’nda
3 sporcumuz yarışıyor3 sporcumuz yarışıyor

MİLLİ sporcular, Özbekistan’da 
dün başlayan Dünya Paratriatlon 
(fiziksel veya görme engelli sporcu-
lar için uyarlanmış, 750m yüzme, 
20km bisiklet ve 5km koşudan olu-
şan bir sprint mesafe sporu) Kupa-
sı’nda mücadele ediyor. Türkiye 
Triatlon Federasyonundan yapılan 
açıklamaya göre Semerkant ken-
tindeki organizasyonda, Türkiye’yi 
PTS5 kategorisinde Uğurcan Özer, 
PTS4’te ise Tahir Erdemir ve Kübra 
Dere temsil edecek. Turnuva, bugün 
sona eriyor. AA

AMERİKAN Basketbol 
Ligi’nde (NBA) Los Ange-
les Lakers, deplasmanda 
Houston Rockets’ı 112-108 
yenerek seride 3-0 öne geçti. 
Toyota Center’da oynanan 
maçın son 25 saniyesine 
101-95 geride giren Lakers, 
Marcus Smart’ın serbest atış-
ları ve LeBron James’in üçlü-
ğüyle maçı uzatmaya taşıdı. 
Rockets’ta milli basketbolcu 
Alperen Şengün 33 sayı, 16 

ribaunt, 6 asist, 3 top çal-
mayla takımına liderlik etti. 
Boston Celtics, deplasmanda 
Philadelphia 76ers’ı 108-100 
yenerek seride 2-1 üstünlüğü 
sağladı. San Antonio Spurs, 
deplasmanda Portland Trail 
Blazers’ı 120-108 yenerek 
seride 2-1 öne geçti. Spurs’te 
Victor Wembanyama’nın 
yokluğunda, Stephon Castle 
33, Dylan Harper 27 sayıyla 
galibiyete katkı sağladı. AA



TEKİRDAĞ’DA geçen yıl kuraklık nede-
niyle su seviyesi kritik düzeye düşen 
Naip Barajı’nın, son dönemde etki-
li olan yağışlarla doluluk oranı yüzde 
22’ye ulaştı. Kuraklık nedeniyle geçen 
yıl Naip Barajı’nda su seviyesi kritik 
düzeye gerilemişti. Bu yıl etkili olan 
yağışların ardından geçen aynı dönem-
de yüzde 12 olan Naip Barajı’nın su 
seviyesi yüzde 22’ye yükseldi. AA

KARAMAN’DA baharın gelişiyle açan 
lale bahçesi, meraklıları için doğal 
bir stüdyoyu andırıyor. Kazımkara-
bekir ilçesi Kızılkuyu Mahallesi’nde 
yer alan lale bahçesi, her yıl çok sayı-
da kişi tarafından ziyaret ediliyor. 
İzleyenler lale tarlalarının büyüleyici 
güzelliği karşısında adeta mest oluyor 
ve bu harika manzarayı görüntülemeyi 
de ihmal etmiyor. AA

TÜRKİYE’NİN en yüksek noktası Ağrı 
Dağı’nın zirvesinde mercek bulutu oluş-
tu. Oluşan mükemmel manzara çevre-
dekiler tarafından görüntülendi ve uzun 
süre doyumsuz bir seyre dalındı. Ağrı 
Dağı’nda özellikle bu zamanlarda mer-
cek bulutları oluşuyor ve izleyenlere 
adeta bir görsel şölen sunuyor. AA

“BAHARIN habercisi” leylekler Bit-
lis’teki yuvalarına dönmeye başla-
dı… Çetin geçen kış mevsiminin ardın-
dan hava sıcaklığının arttığı Bitlis’te, 
leylekler yuvalarına dönmeye başla-
dı. Özellikle çevredeki köylüler ley-
leklerin dönüşü nedeniyle son dere-
ce mutlu olduklarını belirterek “Onları 
bizim misafirlerimiz ve uzun süredir 
gelmelerini bekliyorduk. Nihayet geri 
dönüşler başladı. Biz de çok sevinçli-
yiz” ifadelerini kullandı. AA

BİNGÖL’ÜN yüksek kesimlerinde karla 
mücadelenin sürdüğü kış koşulları etkili 
olurken, daha düşük rakımlı bölgelerde 
bahar yüzünü gösterdi. Kentte bu yıl son 
dönemlerin en yoğun kar yağışı yaşandı. 
İlkbaharda da yağışın etkisini sürdürdü-
ğü kentte mart ve nisanda karla mücade-
le çalışmaları sürüyor. Kentin güneyin-
deki Gözeler köyü ve Bingöl Ovası ile 
Sancak Ovası’nda ilkbahar yaşanıyor. 
Bu bölgelerde hava sıcaklıklarının art-
masıyla doğa yeşillendi, ağaçlar çiçek 
açtı, menderesler canlandı. AA

ŞAHİNLERİN Eskişehir Trafik 
Polis Eğitim Merkezi Müdürlüğü, 
Şehit Fethi Sekin Sürüş Teknik-
leri Eğitimi Tesislerinde yürütü-
len eğitimler, teorik ve uygula-
malı olarak sürdürülüyor. Sürüş 
hakimiyeti, ani müdahale teknik-
leri ve trafikte risk yönetimi gibi 
konuların ön planda tutulduğu 
eğitimlerde, motosikletli timlere 
yönelik temel kullanıcı ve eğiti-
ci eğitimleri de dahil olmak üzere 
24 farklı program uygulanıyor. Bu 
kapsamda personelin hem birey-
sel sürüş becerileri hem de ekip 
koordinasyonu geliştiriliyor. Mer-
kezde 2012-2026 yılları arasında 
28 bin 877 trafik personeli eğitim-
lerini tamamladı. “Temel tra-
fik branş eğitimi”, “takograf eğiti-
mi” ve “güvenli sürüş teknikleri 
eğitimi”ne katılan 168 kursiyerin 
eğitimleri devam ediyor.

TRAFİK POLİSİNİN 
MOTORİZE GÜCÜ 

EĞİTİMLERLE “Şahinler” olarak 
bilinen motosikletli trafik polisle-
rinin sahada karşılaştıkları olayla-
ra etkin ve doğru müdahale ede-
bilmesi hedefleniyor. Merkez 
bünyesinde görevli Eğitim Sorum-
lusu Komiser Harun Çeliksu, 
tesislerde güvenliği yalnızca bir 
kural olarak değil, sarsılmaz bir 
disiplin anlayışıyla ele aldıkları-
nı belirtti. Eğitmenlerin görevle-
rinin “en zorlu yolları en güvenli 
rotalara dönüştürmek” olduğunu 
aktaran Çeliksu, “Emniyet Genel 
Müdürlüğü bünyesindeki taşrada 
bulunan polislerimizin ekiplerle 
herhangi bir olaya, kazaya gider-
ken olağanüstü durumlar, afet 
ve benzeri durumlara müdaha-
le ederken devlet büyüklerimize 
öncülük yaparken, bir noktadan 
bir noktaya giderken en güvenli, 
en seri ve ulaşılabilir bir şekilde 
gitmeleridir. Bunu yaparken de 
önlerine çıkacak çeşitli engeller-
den, kazalardan kurtularak, trafik 
güvenliğini sağlamayı amaç edi-
nerek en güvenli şekilde ulaşma-
ya çalışmaktır” dedi. AA

Tekirdağ’daki Naip Tekirdağ’daki Naip 
Barajı’nda doluluk Barajı’nda doluluk 
oranı yüzde 22oranı yüzde 22

Karaman lale Karaman lale 
tarlalarıyla tarlalarıyla 
ziyaretçi çekiyorziyaretçi çekiyor

Karla kaplı Ağrı Karla kaplı Ağrı 
Dağı’nın zirvesinde Dağı’nın zirvesinde 
mercek bulutu oluştumercek bulutu oluştu

Baharın müjdecisi Baharın müjdecisi 
leylekler dönüyorleylekler dönüyor

Bingöl’ün kuzeyinde Bingöl’ün kuzeyinde 
kar, güneyinde bahar kar, güneyinde bahar 

Trafik güvenliğinin sağlanmasında aktif rol üstlenen motosikletli trafik 
polis timleri “Şahinler”, aldıkları özel eğitimlerle göreve hazırlanıyor

AVUSTRALYALI ve Yeni Zelan-
dalılar, Çanakkale Kara Savaşla-
rı’nın 111. yılı anma etkinlikle-
ri kapsamında “Şafak Ayini”ne 
katılmak üzere Anzak Koyu’nda 
toplandı. Çanakkale Kara Savaş-
ları’nın 111. yılı törenleri kapsa-
mında Çanakkale’ye gelen Avus-
tralyalı ve Yeni Zelandalılardan 
oluşan grup, gece saatlerinde kent 
merkezinden Tarihi Gelibolu Yarı-
madası’na geçti. Servis araçlarıy-
la Anzak Koyu’ndaki tören alanına 
ulaşan Anzak torunları, gelenek-
sel “Şafak Ayini”nin saatini uyku 
tulumları ve battaniyeler için-
de bekledi. Anzak, Avustralya ve 
Yeni Zelanda Kolordusu (Australi-
an and New Zealand Army Corps) 
kelimelerinin ilk harflerinin kısal-
tılmasından oluşuyor. Anzak Günü 
ise Avustralyalı ve Yeni Zelandalı 
askerlerin 25 Nisan 1915’te Gelibo-
lu’da karaya çıkışının yıl dönümü 
olarak anılıyor. AA

TOPLUMSAL Gelişim Merkezi Eğitim ve Sosyal Dayanışma 
Derneği (TOGEM-DER) tarafından bu yıl 4’üncüsü düzen-
lenen Cemre Çarşısı, kapılarını ziyaretçilerine açtı. Cum-
hurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan’ın eşi Emine Erdoğan’ın 
onursal başkanı olduğu TOGEM-DER’in “iyilik, sürdürüle-
bilirlik ve dayanışma” temasıyla organize ettiği Cemre Çar-
şısı’nın açılış töreni Beyoğlu’ndaki The Peninsula Oteli’nin 
fuaye alanında gerçekleştirildi. Bu yıl Cemre Çarşısı’nın 
sembolü olarak sümbül seçildi. Sümbül, kökleriyle geçmişe 

bağlı olan, her yıl yeniden filizlenen ve etrafına yayı-
lan iyilik hareketini temsil ediyor. Cemre Çarşısı da 
bu anlayışla kök salan, çoğalan ve yayılan bir iyilik 
hareketini büyütmeyi, dayanışma ve sürdürülebilir-
lik bilincinin kalıcı hale gelmesini hedefliyor. AA
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